

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
József kir. herceg-utca 1. (Bilakabérház).  
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
XXI. évf. 100. 1944. május 4 csütörtök

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyed-  
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára:  
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

## Az invázió rizikója

Churchill brit miniszterelnök rövid megnyitó beszédében a brit birodalom miniszterelnökének Londonban hétfőn megnyílt értekezletén eléggé nyíltan utal arra, hogy milyen távol van a brit birodalom ma a kollektív egység tökéletes keresztülvitelétől. — A brit premier nyíltan bevallotta, hogy természetesen ettől az értekezletől sem várhatja Anglia a legfontosabb aktuális kérdések tökéletes megoldását. Erre a háború ezen legvárhatóbb időpontjában nehezen is lehetne számítani, mondotta. Mindamellett azonban végső ideje, hogy nézet, és eszmecsere céljából összejeljenek a „commonwealth” legfőbb vezetői.

Ez a nyilatkozat bizonyára nem hangzott volna el, ha a világsajtóban keringő hírek szerint, a nagy birodalomban, a dominiumokban és gyarmatokban itt is, ott is már széleskörűen jelei nem mutatkoznak, — nem felelnek meg legalább részben a valószínűleg Anglia ma történelmének egyik legnehezebb korszakát élt, bizonyos tekintetben talán még nehezebbet, mint néhány évvel ezelőt, amikor legalább papíron egyedül állt és a háborús helyzet egészen más képet mutatott, mint ma. Az első veszély ugyanis, legalább is egyelőre elmult. Angliát ma nem fenyegeti állami léte megszüntetésének közvetlen veszélye. Ezért azonban nagy árat fizetett. Ma az a helyzet, hogy a három szövetséges között Anglia, az egykor oly hatalmas világbirodalom a leggyőzelemes flotta és belátatlan gazdasági jólét országga, szövetségesei között az utolsó harmadik helyre szorult.

A történelem feladata lesz megállapítani, hogy vajon rossz politikai, vagy az események kérelmetlen szükségére hozta Nagy-britanniát ebbe a helyzetbe. Tény mindenestre, hogy a szövettel való szövetség ma már azt jelenti, hogy Anglia jóformán lemondott az egész európai szárazföldről, mert ki hinné azt el, hogy a szövjet imperializmus ha csak az angolszászoknál mulna és nem a német hadseregen mulna, megállana Prágában, Helsinkiben, a Baltikumban, vagy talán Varsóban.

Hol volna az a világ hatalom, amely megállíthatná a vörös hadsereg áradatát, ha már egyszer a német katoná nem emelne gátat Európa előzónlása ellen? Talán az angolok maguk, vagy az ő színes segédsapataik, akik jobban tudják majd, hogy miért harcolnak, mint ma a német — vagy a magyar katoná aki közvetlen hazáját, szülőföldjét, családját és mindent ami neki és népének évtizedek, sőt évszázadok óta szent, lelkes tüzzel akár az ölete árán is kész megvédeni? — Ha pedig Anglia Európát a szövjetnek kényszerül átadni, a gazdasági szempontból is Moszkva és nem többé a londoni City vagy a newyorki Wall Street urai az európai piacot, akkor Anglia végérvényesen arra a bizonyos harmadik helyre kerül, mivel az Egyesült Államok már most is minden erejükkel és energiájukkal azon vannak, hogy a még szabadon maradt földrészen is biztosítsák maguknak az összes

## A zsírfejadag újabb megállapítása

# A tiszántúli könnyű hadosztály és a székely honvédcsoapatok sikeres harcai Kutynál és Kolomeánál

A magyar csapatok bravurosan vérekednek — írja a Német TI katonai tudósítója -- Megsemmisítettek több ellenséges egységet -- Meghiusult a szovjet támadása Jassytól nyugatra -- Kölcsönös hadmozdulatok nagy összecsapást készítenek elő -- Német állásfoglalás várható a spanyol-angolszász megállapodással kapcsolatban

A KELETI FRONT DÉLI SZAKASZAIN FOLYÓ HARCOK újabb dicsőséget hoztak a magyar fegyvereknek. Ezt olvassuk úgy a legújabb magyar és a német hadi-jelentésekben. Büszkeséggel regisztráljuk, hogy a tiszántúli katonák milyen keményen helytálltak és milyen nagyszerű teljesítményt nyújtottak úgy a védelemben, mint a támadásban.

A szovjet nagy támadása Jassytól nyugatra kétségkívül nyitányt a keleti csaták új sorozatának — írja a Német Távirati Iroda katonai tudósítója, majd így folytatja: A Dnyeszter alsó folyásánál kialakult harcokról világosan beigazolódtott, hogy ez figyelme terelő hadművelet a Jassy körül tervezett támadás leplezésére, ahol pedig a német és román kötelékek előretörése túlkorán robbantotta ki a bolsevista vállalkozást. A szovjet nagy támadása kedden megkezdődött, természetesen még csak szűk téren. A csata első napján harcra vetett 350 páncélosukból 249 máris füstölő roncs a Kárpátok előterében. Amennyire a tábori vezérkarok legutóbbi jelentéséből áttekinthető a helyzet, még semmi képpen sem bizonyos, vajjon ehől az első tavaszi szovjet nagy vállalkozásból kifejlődik-e az a minden oldalon várt nagy támadás, de kétségtelen, hogy ez a támadás már a nagy akció nyitányának mondható. A birodalom fővárosának katonai körében arra számítnak, hogy ezen a harcúterén lépésről lépésre fokozódnak a harcok. Figyelmet érdemel még a Koveltől délnyugatra felélenkült harci tevékenység. A német lámadó műveletek különösen Kolo-

### 9. számú magyar hadijelentés

A honvédezerkar főnöke közli: Kutynál és attól északra székely honvédcsoapatok sikeresen vertek vissza több bolsevista támadást. Ugyancsak eredménytelenek maradtak a szovjet támadások Kolomea térségében is.

Ezzel szemben saját rohamvállalkozásaink területnyereséghez vezettek. Az elfoglalt területeket az ellenség heves ellentámadásai

dacára sikerült megtartani. A harcok során több harcocsót kilőtünk és öt ellenséges repülőgépet semmisítettünk meg.

Az elmúlt hadműveletek alatt mind támadásban, mind védelemben vívőszégyével különösen kitűntette magát a vitéz Vasváry József vezérőrnagy vezetése alatt harcoló tiszántúli 18. könnyű hadosztály.

mea térségében nyertek újabb területet. Ettől közvelelőre délre a magyar csapatok bravurosan vérekednek. Minden egybeveve megállapítható, hogy a kölcsönös mozdulatok és különösen a nyilvánosság számára egyelőre még nem látható mozdulatok olyan összecsapást készítenek elő, amelynek méretei minden eddigi tapasztalatot valószínűleg messze felülmúlnak.

Egy másik berlini jelentés szerint bár a Szereth közpéso folyásánál megindított szovjet támadás aig 50 km-es arcvonalszakaszon igen nagy erőkre támaszkodik és már első napján mintegy 350 páncélos került bevetésre, illetékes német katonai helyen nem azonosítják a déli szakaszon várt új szovjet offenzívával. Ennek ellenére német részről a szerethvidéki harcok fokozódására számítanak és lehetségesnek mondják, hogy ebből a kísérletből fog kifejlődni az invázióval összhangba hozott keleti offenzíva.

A SPANYOL-ANGOLSZÁSZ gazdasági egyezményről most már tiszta képet nyerhetünk. Siegfries Horn, a Német Távirati Iroda diplomáciai tudósítója írja: A spa-

nyol külügyminiszterium kedden közölte, hogy megállapodás jött létre Angliával és az Egyesült Államokkal. A megállapodás alapján korlátozzák a spanyol wolfram szállításokat Németországba, megszüntetik Tangerben a német főkonzulátus működését és az angolszász hatalmak újít megkezdik az olajszállításokat Spanyolországba. Illetékes német körökben még nem történt állásfoglalás ez intézkedések tárgyában. Ezért jelenleg még nem lehet megmondani, hogy vajjon tessz-e és milyen intézkedéseket Németország az adott esetben. Azt azonban meg lehet állapítani — anélkül, hogy előbe vágnánk az esetleges hivatalos közleménynek — hogy Spanyolország az angolszászoknak nyújtott politikai és gazdasági engedményekkel kizárólag gazdasági könnyítéseket nyújtott, de nem ment bele semmiféle politikai előnyök nyújtásába. Ezek az engedmények semmit sem változtatnak különösen Anglia ellenséges érdekeit a Franco tábornok által képviselt falangista kormányzattal szemben.

A BERLINI WILHELMSTRASSE SZÓVIVŐJE a Németországba írá-

nyuló spanyol wolframszállítások megszigorításával kapcsolatban utalt Spanyolország igen sebezhető gazdasági helyzetére és az olaj, valamint gabonabehozatalra való ráutaltságára és megállapította, hogy a spanyol és török szállítások kérdésének megoldása nagyon különböző. Ennek megfelelően a spanyol és török lépés nem részről való kezelésében is bizonyos különbség mutatkozik. A spanyolországi német nagykövetség hazatéréséről a Wilhelmstrassenak nincs tudomása. A szóvivő megállapította, hogy az angol-spanyol megegyezéshez hasonló egyezmény várható a közeljövőben angol-portugál viszonylatban is és megjegyezte, hogy a német kormány előrelátása lehetővé tette, hogy az új helyzet a német háborús erő kifejtését ne befolyásolhassa.

A TANGERI NÉMET FŐKONZULÁTUS BEZÁRASÁT — mondták egy másik kérdésre válaszul a Wilhelmstrassen — nem annyira német-spanyol, mint inkább spanyol-angol ügynek kell tekinteni. Emlékeztetnek arra, hogy mennyire nem szívesen látja Anglia, hogy Franco tábornok átvegye a védnökséget a tangeri övezet felett. Anglia sohasem tagadta, hogy szándékában áll ezt az állapotot adandó alkalommal megváltoztatni.

LONDONI LENGYEL EMIGRÁNS KÖRÖKBEN aggodalmak merültek fel, hogy úgy látszik Moszkvának szándéka az úgynevezett lengyel hazafiak bizottságát elismerni, mint egyetlen törvényes lengyel kormányt s ezzel a menekült londoni kormányt valósággal

gazdasági előjogokat és ezzel az uralmat is. Hogy milyen szerepet játszhatna azonban Anglia egy háború utáni világban akkor, ha eddigi kimeríthetetlen nyersanyagforrása és kincsei helyett, igen szűk lehetőségekkel rendelkezne már csak, ezt bizonyára nem is kell bővebben kommentálni.

Az ílymódon elveszni látszó hatalmat egy módon lehetne talán visszatartani: az invázió gyors és sikeres keresztülvitelével. Akkor már Anglia is rendelkezne az európai kontinensen állomásozó földi hadsereggel, amely siker esetén nem játszana olyan száral-

mas szerepet, mint a délolaszországi angol s amerikai haderők amelyek most már hónapok óta, a szó szoros értelmében ugyan azon az egy kilométeren rágódnak. Egy ütőképes, győzelmes, teljesen modern milliós angol hadsereg Franciaországban egy csapással megváltoztathatná a hatalmi viszonyt a szövetségesek között.

Ilyen szempontból nézve nagyon is érthető, miért beszélnek ma Angliában olyan sokat az invázióról, miért halmozzák a leglépészetűbb intézkedéseket, miért akarják mindenáron azt a be-

lekednek, mint ahogy ezt pl. Halifax washingtoni volt angol nagykövét május 1-i beszédében már szöszörint is mondotta.

Az utolsó melegség alkalmazása azonban nem rizikómentes. Németország — ezt mindenki tudja, — az invázió elhárítására mindent megtett és mindentekintben felkészülten várja a támadást. Ha az angolszász közös főparancsnokság elhatározná magát az invázió megkezdésére és ehhez valóban milliós seregeket vetne harcba, a kísérlet meg-hiusítása nemcsak az egész háborús helyzet teljes megváltoztatását, hanem egyben az angol

hatalom azonnali hanyatlását is vonná maga után. Hogy Churchill és a „commonwealth” több vezető férfial ezekben a napokban mi határoznak el, melyik megoldást választják, azt természetesen nem lehet tudni. Érthető azonban Churchill és társal megnyitó beszédének deprimált hangja, mert az alternatíva, amely előtt állnak, valóban nem enged könnyű választást.

**TOKES FOTO**  
FOTOKOPIÁT KÉSZIT

„légtérre térbe” helyezi. Moszkvának továbbra is eltökélt szándéka az atlantióceáni egyezményrel el-  
lentében messzemenő követeléseit érvényesíteni lengyel területek be-  
kebelezésére és ezeket a követeléseket azonnal érvényesíteni, mi-  
helyt meglesz hozzá a lényeges hatalma. A lengyel szovjet válság

tehát újabb kiéleződéssel fenyeget, mert — mint a lengyel menekült kormány köreiben mondják — az angolok és amerikaiak minden közvetítő kísérlete ellenére sincsenek abban a helyzetben, hogy hozzájáruljanak egy olyan kibéküléshez, amely ilyen óriási áldozatok kíván Lengyelországtól.

### Német hadijelentés

Berlin. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Tl-nak: A véderő főparancsnoksága közli:

A szovjet a Szeret középső folyásától két oldalt kedden keskeny arcvonalon erős gyalogsági és páncélos erőkkel, számos repülőgéppel támogatásával megkezdte az ott váró támadást. A megkísérelt átörést a német és román csapatok szívós ellenállása és azonnal megindított ellen-támadással megghiúsították. Kemény harcokban kilőtünk 100 páncélos, ezek közül 65-öt német és román csatarepülőket lötek ki, akik a hadsereg harcait kiválóan támogatták. Az ellenség súlyos, véres veszteségeket szenvedett.

A Kárpátok és a Dnyeszter felső folyása között megghiúsultak a bolsevisták helyi támadásai.

Magyar csapatok megsemmisítettek több ellenséges egységet Kóvetől délnyugatra az ellen-

ség nagyobb erőkkel folytatta támadásait. A támadásokat elke-  
sereztett harcokban visszavertük. A 77. csatarepülőezred parancsnokának Bruck ezredesnek a főgyfalombos lovagkereszt tulajdonosának vezetésével a keleti arcvonal harcaiban különösen bevált.

A nettunoi hidjoállásban több támadást az ellenség nagy veszteséget mellett visszavertük. Az olaszországi déli arcvonalról nem jelentenek különösebb harcselekményeket. Német harc-repülőket az elmúlt éjjel igen eredményesen bombázták az ellenségnek a nettunoi hidjában lévő élélmiszer és lőszer raktárait.

Eszakamerikai bombázók terror-támadást intéztek kedden Frienze város lakónegyedét ellen. Számos ház elpusztult. A lakosság nagy veszteségei voltak. Ot ellenséges repülőgépet lelőtünk. Néhány brit repülőgépet az elmúlt éjjel bombákat dobott le nyugati németországi területekre. (MTI)

### A magyar vitészség nagyszerű példái

Ilyetemes katonai helyről közli:

A hadijelentésben említett 18. hadosztály eredetileg gyengébb létszámmal, gyengébb felszereléssel, megszállt feladatok végrehajtásával került a hadműveleti területre. E harcokban erejét és felszerelését messze túlszárnyaló teljesítményével tünt ki. A szovjetszapatok előnyulása következtében már hetekkel ezelőtt az arcvonalba került és az idóttól kezdve történelmi harcokba, bátor helytállással vett részt abban a küzdelemben, amelynek eredménye az orosz előnyuláshoz a Kárpátok előterében való megszálása utalt. E harcai közben létszámban ugyan veszteségeket szenvedett, felszerelése azonban feladatai megoldása érdekében újabb nehéz fegyverek beosztása révén — főleg a német csapatok részéről — tetemesen megjavult.

Ez a hadosztály bizonyította, hogy a kapott nehéz fegyverek jó kézbe kerültek. Már a Dnyeszter védelménél türelmesebb ellenséges körülmények között igen súlyos veszteségeket okozva kivágták magát. — Az április 28—29-i harcokban pedig dacára a hetek óta folytatott igen kemény, fárasztó és rá nézve sem veszteségnélküli harcoknak — olyan feltartóztatlan lendülettel, igazi magyar felpussal tört a szűcs mako-  
sággal védekező ellenségre, hogy annak a harcokban még el nem pusztított maradványait teljes

felszerelésüket hátrahagyva, pánikszerűen menekült el.  
E támadásával a hadosztály igen tekintélyes hadiszámnyára tett szert. Gyors előtörése jellemző, hogy pl. többek között 8 nehéz páncéltörő ágyú teljesen sértetlenül használható állapotban került birtokába úgy, hogy ezeket a még kitartó ellenséges részek ellen fordíthatta.

A hadosztályal e súlyos, de dicsőséges harcokban váltva küzdöttek német páncélos egységek, melyek a sikerek kivívásához nagymértékben hozzájárultak. E váltott küzdelem a két haderő csapatai között a legtekélyesebb bajtársi viszonyt alakította ki, amely oly sok próbát kiállva immár megbonthatatlan és maradványok vált, mert alapja a bizalom és egymás kölcsönös megbecsülése.

A magyar csapatok harci szellemét kölöten megvilágítja a Hamza Gábor őrnagy parancsnoksága alatt küzdő székegy zászlóalj példája is, amely az utóbbi napok harcaiban a többszörös túlerőben lévő ellenség által körülögrva egyetlen lendületes támadással igen csekély veszteséggel a bekerítésből kivágtta magát azonban az ellenségnek rendkívüli súlyos veszteségeket okozott.

E csapatok példája is mutatja hogy nem minden esetben a számbeli túlsúly dönti el a küzdelmet, hanem a bátor és az önfeláldozásig menő küzdelem akarás.

### Legújabb jelentés a keleti frontról

Berlin (Interim) A keleti arcvonal déli szakaszán a Szeret középső folyásának vidékén kedden a bolsevisták igen sok gyalogszadosztályi és mintegy 350 páncélos harcbevételével megkezdtek váró nagyszabású támadásukat. A harcok süllypontja Tarzul-Frumos vidékén, valamint a Szereth két oldalán van. Az említett területekről érkezett bolsevista erősítéseket már több ízben jelentettük, úgy, hogy teljes mértékben áttekinthető volt a szovjet hadvezetőség szándéka, úgy hogy a német és román csapatok vezetősége előkészítette a Moldvába irányuló szovjet átörési kísérletre. A német és román állások nagykitérjedési előterében a szövetséges csapatok a legutóbbi időben megjavították állásaikat és mélyen tagozott záróvezetékkel létesítették. A szovjet tömegtámadás első napja súlyos veszteséggel vég-

ződött a támadókra nézve. A harcbevétel mintegy 350 harc-  
kocsi közül az eddigi jelentések szerint 161-et sikerült megsemmisítenünk, vagy harcoképtelenné tennünk, bár a bolsevisták pergőtűszerű tüzéségi előkészítése, és sűrű köd tartalma alatt nagy tömegben rohanták meg a német állásokat a támadás süllypontja mégis az első tömegrohamot sikerült teljes mértékben megghiúsítani. A német páncéltámadásrepülőket a támadás megkezdésének első percétől kezdve számtalan alacsonyrepülést végrehajtva megzúdították a szovjet páncélos csoportokat. Így pl. egy 130 szovjet harcokocsiból álló köteléket alacsony támadással teljesen szétverték. A 130 páncélos közül 63-ot megsemmisítettek, 40-et pedig megrognáltak. A harc során az ellenség 22 veszített, ugyanakkor a német és román kötelékeknek 3 gépek

nem tért vissza.

Az új nagy támadás első napján elszenvedett súlyos kudarc ellenére a bolsevisták szerdán hajnalban ismét támadásra indultak. A keleti arcvonal többi szakaszairól érkező jelentésekből megállapítható hogy a Krim

félszigeten csupán Szebasztopol-  
tól délkeletre került sor helyi jelentőségű harcokra, és hogy a Kárpátok előterében Jablonovszkától északra sikerült néhány zászlóaljnyi csoportot megsemmisíteni. (MTI)

### A bolsevisták tűz alá vették a menekülteket

Jassyból jelentik, hogy egy nagyobb lengyel halászhajón a lengyel-román határ közelében mintegy 200 lengyel, nagyrészt nő és gyermek próbált a Dnyeszteren át román területre jutni. A bolsevis-

ták észrevették a hajót és tűz alá vették, amely elsüllyedt, miközben három lengyelnek sikerült magát addig a víz felszínén tartani, amíg a romák nkatónák kimentették őket. (MTI)

### Lemberg felett lelőttek nyolc szovjet bombázót

Berlin, május 3. Lemberg lakó negyedei ellen május másodikán intézett szovjet légitámadás során a szovjet repülőketelések, a Német Távíratí Iroda értesítése szerint, legalább nyolc többmotoros bombázót veszítettek, amelyeket német éjszakai vadász

repülőket és német légvédelmi tü-zérség lött le.

Kedden német vadászrepülőket hús szovjet repülőgépet támadást hiúsítottak meg, miközben légi-harcban hét repülőgépet semmisítettek meg.

### Légitámadások okozta károk Bukarestben

3376 halott, 2979 sebesült

Bukarest. (MTI) A román fővárosi katonai parancsnoksága közli, hogy a főváros elleni légitámadások által okozott károk során megsemmisült 1893 ház, megrognálódott 1489 tűz kelet-

kezett 102 helyen, meghalt 3376 ember, megsebesült 2979 ember. A tűz áldozata lett az egyetem épülete, több kulturális intézmény, templomok és egy temető.

### Kiürítik Temesvárt

Bukarest, május 3. (MTI) Temesvár főispáni hivatala rendeletét közöl a város kiürítésével kapcsolatban.

A rendelet szerint csak azok hagyhatják el a várost, akiknek

erre engedélyük van és ezek kötelese klakásukat a főispáni hivatal rendelkezésére bocsátani, amelynek jogában áll a menekültek számára ezeket a lakásokat kijelölni.

### Mentőcsapatokat bombáztak az angolszász repülőket

Páris, május 3. (Német Tl.) Az északfranciaországi Valenciennes várost hétfőn és kedden angol-amerikai légi támadások érték. Ötven ember meghalt, sokan megsebesültek. Súlyos támadás érte a Valenciennes-től nem messze fekvő Blanc-Misseron helységeket. Mentő-

csapatok ott éppen az előző angol-amerikai légi támadások halottainak kiséásával foglalkoztak, amikor a helységeket újabb támadás érte. A mentőcsapatok legnagyobb része maga is a romok alá került. Attól tartanak, hogy a halottak száma nagy. (MTI)

### Sorozatos légitámadások o'asz városok ellen

Róma, május 3. (NST) Róma körzetében két nap óta rendkívül megélenkült a légi tevékenység. A római lakosság éjjel-nappal hallja a külső kerületekben becsapódó bombák robbanását. Közben hosszabb szünet után magában a városban is többször kellett elrendelni légitámadást. Az angolszász bombázók főleg a külvárosokat, valamint a Via Appia és a Via Ardeatina körzetét bombázták. A polgári lakosságnak veszteségei voltak.

Súlyos légitámadás érte kedden Palermo város lakónegyedét is. Amerikai repülőket robbanó és gyújtóbombákat dobtak le és tetemet károkat okoztak a sűrűn lakott városrészekben. A polgári lakosság veszteségei igen nagyok.

Bologna városát ugyanakkor amerikai vadászok támadták meg és szintén súlyos veszteségeket okoztak a polgári lakosságnak.

A vasárnapi légitámadásokról beérkezett utólagos jelentések szerint Firenzeben is nagy pusztításokat vittek végbe az angolszász bombázók. A városi operát, ahol éppen most folynak a firenzei májusi zenei ünnepségek próbái, feltilalát érte. Közvetlenül a légi riadó előtt a zenekar

éppen Mozart egyik operáját próbálta. A bomba szétrombolta a színpadot, a zenekar tagjainak azonban az óvóhelyen semmi bajuk sem történt. Robbanó s gyújtó bombák elpusztították a Hét Szentek történelmi nevezetességű templomát és kolostort is. — A XV századbéli toscanai építészeti egyik legszebb remekműve a híres Corsini palota a lángok martaléka lett.

Farnese városában szintén igen sok emberéletet követelt áldozatul a vasárnapi angolszász légi támadás. A halottak pontos számát még nem sikerült megállapítani. A Masnago kórház romokban hever. Ugyiszólván valamennyi beteg életét veszítette.

A piemonti tartomány fővárosában, Alexandriában is számos építészeti remekmű pusztult el a vasárnapi légi támadás során. — Rombadótt többek között a St. Alexandro székesegyház, a Trotti léptár és a Risorgimento palota, amelyben az o'asz renaissance irodalmának leghíresebb alkotásait őrizték. Az ötven ezer kötetet tartalmazó könyvtárból sem mi sem maradt. Elpusztult Elpusztult Ferrari 1497-ből származó híres Triptichonja is, valamint számos középkori műtárgy és éremgyűjtemény.

### Idegen repülőgépek Istanbul környékén

Ankara május 3. Kirdar, istanbuli főpolgármester a következő nyilatkozatot tette a legutóbbi időben az Istanbul környékén megjelent idegen repülőgépekkel kapcsolatban.

Az első idegen repülőgép török területen április 17-én tűnt fel. A Török Távíratí Iroda erről a be-repüléséről április 24-én közölt részleteket. A második ellenséges berepülés pedig április 30-án, vasárnap történt. Lehetséges, hogy az idegen repülőgépek anyagi károkat és embreveszteségeket is okozhatnak, bár eddigi működésük során emberáldozatra nem került sor. Ezért berepülés esetén elsőtétítjük Istanbul és passzív védelemhez folyamodunk. Ezután az istanbuli polgármes-

ter feihvta a lakosság figyelmét arra, hogy ezekben a kritikus időkben fegyelméletten és nyugodtan viselkedjék. Kirdar polgármester a következőkben fejezte be nyilatkozatát: — Az egész világ tudja, hogy a török nép páratlan hősiességgel küzd, amikor függetlenségéről van szó. (MTI).

Mielőtt érem régipénzt eladna forduljon bizalommal  
**Éremgyűjtő**  
Debrecen Nyil-utca 111 szám.  
Régipénz és érem ügyben tanácsadás. — Csütörtökönként díjtalan érembemutató 6—9-ig

### Németország és Törökország között folytatódik az árucserforgalom

Ankara, május 3. (MTI) Az „Aksam” ankarai jelentése szerint Németország és Törökország között — a krónszállítások kivételével — továbbra is normálisan folytatódik az árucserforgalom. Így például a krónszállítmányok leállítására után is érkezett ezer tonnavasúti sín, amit a török közmunkaügyi minisztérium rendelt Németországban. Ezenkívül még egyéb vasáru is érkezett az utóbbi napokban Németországból.

Istanbul, május 3. (TP) Nadi Nadi a „Djumburije”-ben azt írja, hogy még az angolszászok körében is sok olyan újságíró van, akik újból és újból felvetik a kérdést, hogy mi lesz az Anlari Chariával? Miképp alakul majd a népek szabadsága? Miért küzdünk?

Törökország nem támaszkodik minden további nélkül az Anlival való szövetségi szerződésre, hogy a jövő problémáival szemben érzéketlen maradjon. Kanada az angol dominium még a négy hatalom ellenőrzésének eszméje ellen is tiltakozott. Ha Törökországnak szövetségi szerződése is van Angliával, az egyáltalán nem indítják ok arra, hogy a jövőre vonatkozó minden tervre igent és amen mondjon már most.

### Szlovák hang a honvédek naccáról

Pozsony, május 3. A Gardista április harmadiki számában egy cikk jelent meg, melynek az a címe „Jelentős hozzájárulás Európa közös harcához”.

A cikkben többek között ez áll. Az utóbbi hetekben a magyar hadsereg teljes erejével felvette a harcot a bolsevizmussal. — A magyar hadsereg, mely kitűnően ki van képezve, sikereket ért el, amelyek figyelmet és elismerést érdemelnek. A magyar hadsereg a mostani harcokban, amelyet igazán hősiesség és sikereseknek lehet nevezni, igen sokat ért el a bolsevistákkal szemben. Meg vagyunk róla győződve, hogy ezen harc nem lesz hiába való. Most majd meg fogjuk találni azt, ami eddig hiányzott, a mi közös európai platformunkat, ami sorától elrendelt közös összetartozandóságunkat, mely nélkül sem megértés, sem együttműködés el sem képzelhető és amely alappillére a jószomszédi együttélésnek.

### Göbbels Berlin újjaépítéséről

Berlin. (Német Tl) Göbbels br birodalmi miniszter, mint Berlin újonnan kinevezett városelnöke beszédet intézett Berlin város vezetőségi és közigazgatási szerveinek irányítóihoz és közvetlen munkatársaihoz.

A megfélemlítő bombázás minden kártétel helyrehoz-  
zuk mondotta Göbbels, míhelyt ezt a háborút győzelmesen befejezzük. A békeknek néhány esszendeje elég lesz ahhoz, hogy a sebék behégyedjenek és még néhány év leforgása alatt Berlin szébben és nagyvonalúbban fogjuk újra felépíteni, mint volt, világos tágas munkásterületekkel reprezentatív utakkal és épületekkel, aminek mellők a nagy német birodalom fővárosához.

### Az angolszászok legközelebb Portugáliában lépnek működésbe

Berlin, május 3. Német politikai körök meggyőződése szerint Anglia és Egyesült Államok legközelebb Portugáliában lépnek működésbe, hogy hadviselésük számára biztosítsák ezt az országot Arravatokozólak, hogy vajon az olyan megállapodás, amely Anglia, Amerika és Spanyolország között létrejött, károsan érinti-e és milyen mértékben a német hadviselést, a Wilhelmstrasse illetékes körei semmiféle nyilatkozatot sem voltak hajlandók tenni. (MTI)

Kertibútorok, méhészeti eszközök, nagyválasztékban kaphatók  
tűzálló köedények, konyhaméreg  
**Tóth Gyula vasüzletében (Városház-épület)**

## A minisztertanács újabb fontos rendeleteket tárgyal

A mezőgazdasági ingatlanforgalom korlátozása, a zsidókra megállapított rendelkezések alóli mentesítések egységes szabályozása

MTI jelenti: A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök előzetesével szerdán délelőtti minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács a mezőgazdasági ingatlanforgalom korlátozásáról, a vármegyék, a városok és a községek háztartási

igazgatásának egységesítéséről továbbá a zsidóságra megállapított rendelkezések hatálya alóli mentesített körének egységes szabályozásáról kiadott rendeletek, s több más időszaki kormányzati kérdés tárgyalása után három órakor ért véget.

## Komárom üdvözölte a Sztójay-kormányt

Komárom, május 3. Komárom szabad királyi város törvényhatósági bizottságának rendes közgyűléséből hivatalbalépésük alkalmából üdvözölték Sztójay Döme miniszterelnököt és kormányát. A közgyűlés külön üdvözölte vitéz Jaross Andor bel-

ügyminisztert is és támogatásáról biztosította. Komárom közgyűlése Zala vármegye átiratával foglalkozva elhatározta, hogy a polgári házasságról szóló törvény módosítása érdekében felírja kormányhoz. (MTI).

## Papírhulladékgyűjtő napok

Az ország nagy városaihoz hasonlóan Debrecenben május 8-án, 9-én, 10-én, 11-én és 12-én lesz a papírhulladékgyűjtőnap. A gyűjtőnap megrendezésében részt vesz a város levéltársa, kik házról házra járva veszik át az összegyűjtött papírhulladékokat.

A rendezőség ezúton is kéri a város hazafias közönségét, hogy a háztartásokban, irodákban, üzletekben gyűjtésük ösze az ajándékosztól a gyűjtőnapig a gyűjtőnap sikerét.

## A német birodalom légtalmi vezetői megszemlélik a magyar légtalmat

Vitéz Szurmay Lajos vezérőrnagy Sshurmann berlini városi tanácsos a német birodalmi főkeret vezetője, Bachmann építési igazgató, valamint több magasrangú magyar és német légtalmi vezető társaságában megszemlélte Sopron légtalmi szervezetét. A német birodalom

légtalmi vezetőinek magyarországi tanulmányútja Sopronnal kezdődött. A légtalmi szemle után, amely alapos és minden részletre kiterjedő volt, a külföldi légtalmi vezetők elismerésüket fejezik ki a soproni légtalmi szervezetszervezéséről. (MTI)

## Sárgacsillagosok közellátása és a vendéglői étkezés

Budapest, május 3. Majus elseje óta a megkülönböztető csillag viselésére kötelezett zsidók közellátását szabályozták, a kiadott rendelkezések alapján két nap óta az ország vendéglőiben átmenetben és kifőzdésiben megszigorították a zsidók étkezését.

Sárgacsillagos zsidók havi zsiradékfejradaga 30 dkg számszámolaj. Ebből a zsiradagnemységből odahaza készíthetik el ételüket, nem jutnak annyi zsiradékhoz, hogy változójegyek alapján nyilvános helyen étkezhesenek.

Eppen ezért május elsejétől kezdődően sárgacsillagos zsidóknak az éttermekben, vendéglőkben, kávéházakban kifőzések-

ben csak olyan ételeket szolgáltatnak ki, amelyeknek elkészítéséhez nem kell zsír. Így tehát leveseket fogyaszthatnak, zsír nélkül készült főzeléket, vagy olyan léstaféléket amelyekhez nem kell zsírjegy.

A húsételek tekintetében is hasonló a helyzet, nem szolgálhatnak ki nekik olyan húsételeket, amelyeknek készítéséhez zsír használtnak fel. Így a húsételesek közül a legtöbbnyire csak főtt marhahúst fogyaszthatnak. A múlt hónapról megmaradt zsírváltóanyagokat egválokra még átveszik tőlük, de több budapesti étteremben már zsírváltóanyag ellenében sem adnak nekik zsírváltó készült ételkészleteket.

## A daktiloszkopustól felve megnyuzta tíz ujját a gyanúsított cigány

A bűnügyi krónikában egyedülálló érdekes eset történt a pécsi rendőrség fogdáiban.

Az egyik pécsi kocsigyártó irodájába betévedt Sós József 30 éves csavargó cigány és annak élettársa. Rövid időre magukra maradtak közben a kulcsra nem zárt kasszából elemeltek egy értékes aranygyűrűt. Elmenekültek, de éppen akkor füllették le őket, amikor értékesíteni akartak az ékszert. A motozásnál a fiatalokú cigány menyecske derákára tekerve 10 m és 80 cm virágos selyemanyagot találtak. Azt állította, hogy ajándékba kapta és csak azért esavarta a derákára, hogy ne kelljen a kezébe cipelnie.

Sónal nem voltak személyi okmányok mire megmondották neki, hogy ujjlenyomatot vesznek róla. Amíg a daktiloszkopusz megragotta az előkészületeket átperere visszavozták a fogdába a már akkor igazoltan viselkedő cigányt. Versó ujjhegyével került elő, mert a kabátjából talált gombostű segítségével mind a tíz ujjáról lenyuzta a bőrt. Kijelentette, hogy inkább levadgálja az ujját, de róla nem vesznek ujjlenyomatot.

Azt hiszik azért fejtejtte le a bőrt ujjairól, mert az ujjlenyomat alapján kiderült volna róla

előléte és talán valami nagyobb gaztettel való kapcsolata. Hiába való volt a cigány veres mesterkedése, mert hiszen a lefejtett bőr megújul és ugyanazokat a barázdákat mutatja majd, mint a multban. Sós József félt a fotográfáló masina elé állították és fényképet megküldik a budapesti bűnügyi nyilvántartónak, mert lehet, hogy ezen a módon is kiderül róla, miért tartott annyira a daktiloszkopustól.

## A lisszaboni magyar követség új vezetője

Az MTI jelenti: A külügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a lisszaboni m. kir. követség vezetésével ideiglenes ügyvivői minőségben dr. Ujpétery Elemér I. osztályú követségi titkár bízta meg.

Amsterdam. (Német TI): — Stimson, északamerikai hadügyminiszter a képviselőház egyik bizottságában kijelentette el kell kerülni minden olyan eseményeket amely hamis reményeket kelte a háború közeli befejezése tekintetében.

## A Riga melletti tömegsírok feltárása

Riga. (Német TI) A riga melletti április 27-én felfedezett tömegsír bolsevista gyilkolásoknak áldozatul esett az áldozatok között megtalálták Karlis Prems tabornokot is a lett övédelmi szervezet hosszú éveken át volt vezetőjét. Prasals tabornokot 1940 szeptember 19 tartóztatták le Rigában és azóta nyomavetszett mindaddig míg most a tö-

megsír feltárása kiderítette tragikus sorsát. A holttesten a szokott nyakszírt lovas mutatkozott és a golyó a homlokán át hatolt ki. A holttest nyakán erős kötélnyom van, melynel fogva az áldozatot nyilvánvalóan a gyilkosság színhelyére hurcolták. Két karját is kötélekkel többszörösen hátrakötötték. (MTI)

## Az első világháborúban eltűnt hadifogoly fia jelentkezett Oroszországból

Szabadka. Május 3. Telezsák Péter tápolyai napszámos az első világháborúban az orosz fronton eltűnt Most az egyik német tábori postai szamrol a Tapolyan élő hozzatartók levelet kapkaptak újabb Telezsák Pétertől. Levelében megírja, hogy edesap-

ja Oroszországban megházasodott és 6 a gyermeke. Telezsák Péter eljött a mostani háborúban és újabb Telezsák Péter a német csapatok bevonulása után önként jelentkezett katonának. Most is az egyik német osztagnál szolgál. (MTI)

## Kolera és lefektetelmű pusztít a körülzárt Imphalban

Tokió, május 3. (Német TI) Japán vadászok az utóbbi napokban az Imphal körül fekvő sík-áron ismét lefektet nyolc Douglas mintájú szállító repülőgépet, amelyekkel az elcsétség a körülzárt csapatok ellátását akarta biztosítani. Imphal városában indiai szökevények elbeszélése szerint járványok törtek ki, mégpedig mindezeket kolera és lefektetelmű. A csekély mennyiségben még rendelkezésre álló gyógyszerreket a katonaság foglalta le sebesült és beteg katonák szükségleteire. A polgári lakosság körében ezért egyre

emelkedik a betegek száma, annál is inkább, mert ivóvíz már alig kapható. Azokat a házakat, amelyekben járványos betegek laknak, az angolok rendelkezésre azonnal fel kell gyújtani. Minthogy élelmiszerekben is nagy hiány mutatkozik, a lakosságnak szörnyű kínokat kell kiállania. Maguk a csapatok teljesen kiürítették a város és annak területén kívül ütöttek tábor. További hírek szerinti eddig még csak kis részben tudták a sebesülteket légi úton elszállítani. (MTI)

## Hajdú emlékműzeum Debrecenben

Hajdúvármegye székhelyén Debrecenben nincs semmiféle nyilvános gyűjtemény, mely a hajdúság életével foglalkozna, a régi híres hajdú vitézi élet emlékeit egybegyűjtve a nagyközönség elé tárná. Az igaz, hogy Debrecen nem volt soha székhelye a hajdúkerületnek, népe sem kövcsölődik a hajdú ivadékokhoz, de Debrecen mint kultúrgözpont hivatalva van arra, hogy a híresvezetes hajdúk emlékeiből múzeumot állítson össze.

Dr. Söregi István, a Déri Múzeum igazgatója volt az első, aki szükségességnek mondotta a Hajdú-emlékműzeum létesítését a Déri Múzeumban, hogy ezzel is gazdagabbá tegye a múzeumot. — Az illetékesekhez is fordult ebben a kérdésben és előterjesztésében a következőket mondotta:

Itt Debrecenben, a hajdúság szívében, a hajdúk eredetéről, a hajdúvitézi szervezet kialakulásáról, a magyarság, mint katonanemzet életében elfoglaló igen érdekes és egészen sajátos helyzetéről a művelt közönség nagy része jóformán semmit sem tud. Ha végig megyünk múzeumunkon, nincs is benne se egy felirat, se egy kép, se egy tárgy, mely figyelmesebb mértékben a látogatót, hogy a hajdúk megvitézének székhelyén van. Egyszóval múzeumunk a hajdúk történelmi szerepével mind a mai napig semmit sem törődött, sőt ezt a kérdést teljesen elhanyagolta. Pedig azok a győztes kerek, melyek a hajdúság eredetét jelentik, kizárólagosan magyar jellegűek és megérdemlik a velük való törődést, sőt egyenesen kötelességünk is.

A 16. század elejétől kezdve annyi törvények vonatkozik rájuk, történelmi szerepük pedig annyira bevésődik a Bocskai és Rákóczi harcok idejébe, hogy életük és szerepük kihangsúlyozása a legteljesebb mértékben indokolt. Ezt megcselekedni pedig először Debrecen feladata. Tervezték tehát a Déri Múzeum keretén belül egy Hajdú-emlékműzeum felállítását, mely képeiben, okmányokban, feliratos táblákon, tárgyi emlékekkel bemutatná a hajdúk eredetét, katonai és történelmi szerepét egy kizárólagos tanító jellegű rendezésben. Megpróbáljuk összegyűjteni az okmányokat eredetiben, vagy másolatban. Felhívjuk a hajdú városokat támogatásra, a tulajdonukban lévő féltve őrzött relikviák elajándékozására,

nyilvános gyűjtemény, mely a hajdúság életével foglalkozna, a régi híres hajdú vitézi élet emlékeit egybegyűjtve a nagyközönség elé tárná. Az igaz, hogy Debrecen nem volt soha székhelye a hajdúkerületnek, népe sem kövcsölődik a hajdú ivadékokhoz, de Debrecen mint kultúrgözpont hivatalva van arra, hogy a híresvezetes hajdúk emlékeiből múzeumot állítson össze.

Dr. Söregi János múzeumigazgató javaslatát elfogadták az illetékesek és megindultak a munkálatok is már, hogy egybegyűjtésük a hajdúsági régiségeket.

A Déri Múzeumban már van szép számmal komoly érték, mely a hajdúságra vonatkozik. Debreceni Tivadar, az ismert debreceni szobrász és festőművész a város megbízásából most készíti a művészi rajzokat, melyek a Hajdú-emlékműzeum szobáját díszítik. A korszerű díszítő rajzokon kívül már elkészült a kiváló művész egy gyalogos hajdú és egy lovas hajdúvitéz rajzával, egykorú eredeti után felforgatva.

A háborús idők bizonyos mértékben korlátozzák ugyan a múzeum munkáját, de megbénítani nem tudják az alkotó munkát. Most a nehéz időkben is dolgozik a múzeum vezetősége, bővítik a gyűjteményt és újabb terület bekapcsolásával hiányt pótolnak.

## Rövid táviratok

Helsinki, május 3. (MTI) Az „Uusi Suomi” stockholmi tudósítójának jelentése szerint a Szovjet-unió Washingtonban a finn-amerikai kapcsolatok megszakítását igyekszik elérni.

Azt állítja, hogy a kapcsolatok fenntartását a Szovjet-unió ellenességének erkölcsi támogatását jelenti és a finn követség jelenléte Washingtonban veszélyeztetni a szövetegések előzőlési tervét.

Genf (Német TI): Newyorkból jelentik, hogy az Egyesült Államokban élő angolok, beleértve a diplomátokat és más állami tisztviselőket is, nem mehetnek Angliába. Kivétel csupán a közérdekű utazás.

Athén, május 3. (Német TI) A peloponézosi félsziget partjánál egy görög motoros vitorlás hajót angol gépek megtámadtak és elsüllyesztették. A hajótörött legénységet az angol gépek még a vízben is lötték és az úszó emberekre kiemertű vízbombákat dobáltak. A kapitányt és több matrózt megölték a népijelönes brit támadó eszekekedéssel. (MTI)



## Vitéz Endre László Szegeden

Szeged, május 3. Vitéz Endre László államtitkár körútja során Szegedre érkezett dr. Tóth Béla rendőr főkapitányhelyettes. Tájközöködött a zsidó rendeletek végrehajtásánál és megszemlélte azokat azokat amelyeket ahová a zsidókat kitelepíteni szándékoznak. A kitelepítést még a hét folyamán végrehajtják. (MTI)

## Amerikai lap cikke a befolyási övezetek ellen

Stockholm, május 3. Az angol hírújság ismerteti a Newyork World Telegraph „Európa sorsai” című vezércikkét. A lap megállapítja, hogy az általános hangulat az „imperialista hatalmi egyensúly” rendszerének jegyében áll és egyre jobban távolodik a demokratikus döntés elvétől.

Az amerikai kormánynak és az amerikai népek nem volna szabad feladnia a reményt, hogy a háború utáni szabályozás az atlanti okmány és Hullnak Moszkvában kötött egyezmény alapján történjen majd meg. Ha Kelet-Európában Oroszország, Nyugat-Európában pedig Nagy-Britannia dikálta, akkor a kis nemzetek két közepre osztva európai bábukká válnának. (MTI)

## Aggasztó Gandhi egészségi állapota

Az angol-indiai kormány aggasztónak látja Gandhi egészségi állapotát. Egy most kiadott kormányközlemény szerint a Mahatma állapotja válságosra fordult. A nagybeteg Gandhi ágya mellett szakorvosok tartanak konziliumot.

Különböző jelekből arra kell következtetni, hogy az angol-indiai kormány már számolt Gandhi kuszóiban álló halállal.

## A közkegyelmi rendelet harmadik végrehajtási utasítása

A polgári illetőleg a katonai híroságok hatáskörébe eső közkegyelmi eljárásról kiadott végrehajtási utasítások után a szerdai hivatalos lapban napvilágot látott a belügyminiszter rendeltetése a Kormányzó Ofomeliosága által április 22-én kiadott kegyelmi elhatározásnak a rendőrbüntetőbíroságok hatáskörébe tartozó végrehajtás tárgyában.

## Uj eljárás indult a Dvorák féle másfélmétermáza arany miatt

Ismeretes, hogy a Dvorák Norbert-féle aranyelrejtési ügyben a bíróság ítélete, mely másfélmáza arany értékének, azaz 863,000 P megfizetésére kötelezte Dvorákot. A budapesti ügyészség most újrafelvételi eljárást indított az aranyelrejtés ügyében és azzal az érveléssel, hogy elközbánsnak van helye kérte a bíróságot, hogy ilyen értelemben folytassa le az új eljárást. A védelem felfolyamodást jelentett be az új eljárás ellen és az ügyben másodfokon a tábla fog dönteni.

## FLOX és IRISZ

évtől váropek tőrvényhatóságok 80 Hódor Demokos Lejes utca 8. szám.

### Tíznapos elzárás a gombostűvel feltűzött sárgacsillért

A debreceni rendőrség büntetőbírája Grossmann Izákné Széchenyi-utca 22. szám alatti lakos, mert az előírt megkülönböztető jelvényt nem szabályosan felvarrva, hanem csak gombostűvel feltűzve viselte kabátján, tíznapos elzárásra ítélte.



**Csütörtökön este: Csárdás, A)** óriélet.

**Pénteken este: Csárdás, B) b.**  
Szombaton délután: Csavargó-dány, Fililés helyárok.

**Szombaton este: Csárdás, C)** óriélet.

**Vasárnap délután: Csárdás,** rendez. helyárok.

**Vasárnap este: Csárdás, Bérlet-** színet.

**Hétfőn délután: Hamupipóke,** Gyermekelőadás, mérsékelt helyárok.

**Hétfőn este: Kaméllás hölgy,** Munkáselejtés.

### Vitéz Szende Ferenc lesz az Operaház igazgatója

Beszámoltunk azokról a hírekről, melyek a művészi élet több fontos posztján nagy órségváltásról szólnak. Ezeknek a híreknek sorában megemlékeztünk arról, hogy a Nemzeti Színház igazgatói székébe Németh Antal helyére hírek szerint Kovács Aladár kerül, míg Németh Antal, aki a debreceni egyetem magántanáraként több előadást tartott a multban, a budapesti egyetem színháztudományi tanszékének a professzora lesz.

Márkus Lászlónak, az Operaház igazgatójának lemondása is küszöbön áll. Utóda vitéz Szende Ferenc operaházi örökös tag lesz.

### Kiknek a darabjait nem szabad játszani

Vitéz Kolosváry-Borcza Mihály államtitkár legutóbbi rendelkezése a zsidó írók műveivel kapcsolatban természetesen a színházakat is érinti. Zsidó írók darabjait tehát nem lehet játszani színházakban. A nevezetesebb zsidó írók a következők: Bibó Lajos, Bródy Sándor, Bus Fekete László, Fodor László, Forró Pál, Hatvani Lajos, Joób Dániel, Kóbor Tamás, Lakatos László, Molnár Ferenc, Nóti Károly, Szép Ernő, Szomor Dezső, Szőke Szakáll, Vadnai László.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Tel.: 25-45. Igazg.: B. Unger István  
Előadások: fél 4 és fél 7 órakor.

Csütörtökön este A. bérletben  
és péntek este  
B. bérletben

**Csárdás**  
Szilágyi-Budai sláger  
operettje.

**FOTOKÓPIÁM**  
a fekete is hitelesíthető  
**Egész ív 1'80**  
**Félv . . 1'08**  
**KISS DROGÉRIA**  
Debrecen, Csapó-u. 34.  
Telefon: 33-66.

### Nagyváradon is zárt területen helyezik el a zsidókat

A harmincezerfőnyi nagyvárad zsidóság személyes ügyét öttagú bizottság intézi

**Nagyvárad, május 3.** A polgármester falragaszon közölte hogy a zsidókat a városban zárt területen helyezik el. Az ortodox zsinagoga környékén nagyjából a tűzoltó lakotya, a nagy piac és az úgynevezett Kommandás-rét között laknak ezentúl a zsidók.

A gettót két méter magas palánk veszi körül, a város felé

### Budapestben még nincs döntés a zsidók elhelyezésére vonatkozólag

Budapestről jelentik: A főváros lakásügyi ügyosztálya közölte, hogy a fővárosban hogyan és hol különítik el a zsidókat s melyek lesznek a kijelölt házesoprtok, esetleg utcacérek, döntés még nincsen. Lakásügyben érvényben

néző ablakokat pedig bedesz-kazzák.

A gettóból csak 9 és 10 óra között lehet eltávozni.

Gyapay h. polgármester öttagú bizottságot alakított, amely védi a kb. 30 ezer zsidó személyes ügyeit. Előreláthatólag 4 nap alatt lebonyolítják az át-költözést. MTI

### Gettó-intézkedés Kolozsváron

Kolozsvárról jelentik: Szerdán hajnalban Kolozsvárott megkezdődött a zsidóknak kijelölt területre való költöztetése. A zsidóknak tartózkodási helyül a Kajzatozati úti téglaárny területét jelölték ki. Kolozsvárott a rendelkezés mintegy 18.000 sárgacsillag viselésére kötelezettek érint.

50 kiló súlyú csomagot és két hétre elég élelmiszert vihetnek magukkal.

A lakásokban maradt berendezési és egyéb tárgyakat egyelőre lepecsételik, majd raktárakba szállítják. A felszabadult zsidó lakásokat az arra rászoruló keresztény lakosoknak utalják ki. (MTL)

### Hajdúmege központi járásában összeköltöztetik a zsidó családokat

Mint jelentik: Hajdúvármegye központi járásában összeköltöztetik a zsidó családokat. Egy családhoz tartozók csak egy lakásban lakhatnak és a felsza-

baduló lakásokban elsősorban bombakárosultakat és megfelelő lakás nélküli lévő alkalmazottakat helyeznek el.

### Százkilencven zsidótulajdonban lévő gyógyszerirtára hirdetnek pályázatot

Ismeretes, hogy kormányrendelet alapján a zsidóktól elve-szik a gyógyszerirtar jogosítványokat.

A hivatalos lapban megjelent pályázati felhívás 490 gyógyszer-irtarra, ebből 145 vidéki és 45 budapesti.

Pályázat alá kerül Hajdúme-gyében Balmazújváros »Angyal

Balmazújváros »Szentháromszag Hajdúdorog »Segítő Mária» Hajdúszoboszló »Boeska», Kaba »Gondviselés», Tiszacséze »Isteni Gondviselés».

Debrecenben a »Sas» és a »Csillag» gyógyszerirtar. A »Csillag» Beke Barna Árpádtéri, a »Sas» pedig a Hatvani utcán lévő Osvald gyógyszerirtar.

### Ismeretlen autó haláragázolt egy kerékpárost a Horthy Miklós úton, majd tovább robogott

Egy hónap alatt kétszer érte autószerencsétlenség Homoki Lajos ötgymekes lámpagyújtogatót, másodszor behalt sérüléseibe

Halálós autószerencsétlenség történt tegnap kilenc és tíz óra között a Horthy Miklós-úton a Komlóssy-út közelében. Homoki Lajos 47 éves világitási vállalati lámpagyújtogató, Géza-utca 2. szám alatti lakos, ötgymekes családapát egy, a megengedettnél jóval sebesebben száguldó autó elgázolta. Mire a mentők a helyszínre mentek, Homoki behalt súlyos sérüléseibe.

A Horthy Miklós-út sarkán posztoló rendőrt Somorjay János középiskolai tanuló értesítette, hogy egy kerékpárost a központi egyetemről nem messze elgázolt ismeretlen autó, mely aztán tovább robogott. A rendőr a helyszínre sietett, ahol szétrombolva, darabokra törve találta Homoki Lajos kerékpárját. A lámpagyújtogató véres teste az úttest jobb oldalán, a gázolás színhelyétől 15 méterre fekvő egy szennyvizcsatorna mellett, fejébe vastag sugárban palakozott a vér és eszméletlen volt.

A rendőr nyomban telefonon értesítette a mentőket és a kapitány-ság központi ügyeletét. Mire azon-

ban a mentők kiérkeztek, Homoki Lajos behalt súlyos sérüléseibe. Koponyaalapítörést és belső sérüléseket szenvedett, az autó 15 méteren keresztül tolt a kerek-ek előtt.

Az úttestet ezen a 15 méteren át pirosra festette az áldozat kiömlött vére. A heves összeütközés követ-keztében az autó is megrongáló-dott és betörött üvegeinek oszerepei havertek szerteszét.

Bizottság szállt ki a helyszínre, élén Szabó Gyula rendőrtanácsos, sal, dr. Des Combes Henrik műszaki főtanácsossal és dr. Holóssy Andor egészségügyi főtanácsossal. A megindult vizsgálat megállapította, hogy Homoki Lajos szabá-lyosan a jobboldalon haladt kerékpárjával a központi egyetem irányában, amikor a sebesebben száguldó autó szemközti érkezett vele és elgázolta. Az autóban ülő személynek feltétlen észre kellett vennie a gázolást, hiszen 15-20 méterre tártolva az autó kereké maga előtt az elgázolt lámpagyújtogató testét és a kerékpárt s az össze-ütközés következtében az autó üvege betörött, valószínűleg a sár-

hányója is megrongálódott.

A rendkívül sebesebben száguldó autót többen is látták, megfigyelték. Steyer karosszériájú, áramvonalas, erősen csapott hátsó rés-zű gépkocsi volt. A kapott adato-k alapján megindult a nyomozás a gázoló és aztán lelkiismeret-lenül tovább száguldó kocsi vezető kézkerekerítésére.

A tragikus véget ért Homoki

Lajos holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. Különös véletlen, hogy néhány héten belül másodszor érte autókarambol az ötgymekes világitási vállalati alkalmazottat, első esetben a Thaly Kálmán-utcán, akkor azon-ban kisebb sérülést szenvedett. A rendőrség nyomában van a gázoló autós, akire rendkívül szigorú büntetés vár.

### A zsirfejadag újabb magállapítása és a májusi zsirjegyszelvények beváltása

A m. kir. Közellátásügyi Miniszterium most kiadott rendelete szerint a polgári fogyasztó közönség részére kiszolgáltató zsiradék fejadag mennyiség havonta 40 dekanál nagyobb nem lehet. A nehéz testi munkások a fenti megállapított 40 dekanál felül havonként legfeljebb 16 deka zsiradék pólféjadagban részesülhetnek.

E rendelkezés folytán a zsi-radékok heti kiszolgáltatása megszünik, a húsiparosok a zsi-radékok havonta egyszerre szolgáltatják ki.

A május hó 6-g érvényben volt régi zsiradék jegyek szelvényére április hó elején egyszerre át hetre szóló zsiradékmennyiség beváltása volt engedélyezve. Az új zsiradékok érvényessége május hó 7-ével kezdődik. Minthogy a május hónapra kiszolgáltató 40 deka zsi-radékmennyiség egy negyed részét régi zsiradékok szelvényeire a közönség már április hó napján megkapta, május hó napra csak 30 deka zsiradék szolgáltatható ki; a nehéz testi munkások részére pedig csak 12 deka.

Minthogy a most kiadott új zsiradékok — heti szelvényekkel vannak ellátva, az időközben kiadott fent hivatkozott miniszteri rendelet folytán a május hónapra még ki-

szolgáltató zsiradékmennyiség-ből a húsiparosok az 53. szá-mú szelvényre 15 deka zsi-r, vagy 18 deka zsi-rsalonnát vagy 18 deka sósszalonnát, az 54. sz. szelvényre pedig 15 deka margarin-t szolgáltathatnak ki.

A nehéz testi munkások részére kiadott pótzsiradék 53. szelvényére 6 deka zsi-r, vagy 7 dq zsi-rsalonnát, vagy 7 deka só-szalonnát, az 54. sz. szelvényre pedig 6 deka margarin-t lehet vásárolni.

Az 53. és 54. szelvényeket május hó 7-től május 13-ig lehet bevéltani.

A húsiparosok az így bevélt zsi-rjegyszelvényekkel — külön-külön csoportosítva — május hó 15-én hétfőn tartoznak elszámolni.

A zsi-rjegy és pótzsiradék május hónapra szóló 55. és 56. sz. szelvényei a fenti rendelkezés értelmében érvényüket veszítik. Ezen jegyszelvényeket tehát sem beváltani sem elszámolni nem lehet.

Az, hogy a június hó 3-tól érvényes és június hónapra szóló jegyszelvények közül melyekre lehet a június hónapra esedékes zsi-radékmennyiséget kiszal-gáltatni, a június hó elején hírlapokban közzéteendő hirdetésben fogom a fogyasztók közönség és a húsiparosok tudomására hozni.

Polgármester.

### Üzenetek a frontról

Az M. 538. tábori postaszám-ról Tany József szakaszvezető, Kocsor Imre tizedes, Lengyel Lajos tizedes Antal üllés őrvezető, Ujházi Árpád őrvezető, Hidi András honvéd, Juhász Gábor és Papp Sándor honvédek ezúton kéri azokat a vigkedélyű debreceni lanyokat, akik harcok honvédeknek örömet akarnak szerezni, írjanak minél több lapot és levelet számukra a fenti postaszámra.

Horváth István őrvezető a C. 156. tábori postaszám-ról család-jának, szüleinek, vevőinek, kartársainak és a fűszerkiskereskedők választmányára minden-egyest tagjának, Simon Pál honvéd az F. 235. tábori postaszám-ról debreceni ismerőseinek, Kiss Ferenc honvéd az F. 598. tábori postaszám-ról edesanyjának, testvéreinek, menyasszonyjelöltjének, valamint az ismerős lányoknak, Buray Nagy József szakaszvezető a B. 390. tábori postaszám-ról a közeli viszontlátásig rokonainak, ismerőseinek, ismerős lányoknak, Kiss József honvéd a C. 912. tábori postaszám-ról feleségének, fiának, edesanyjának jó ismerőseinek, Fehér Imre honvéd az M. 278. tábori postaszám-ról Törökszentmiklóson lakó szüleinek, rokona-inak és ismerőseinek, Lovász László őrvezető az M. 278. tábori postaszám-ról feleségének gyermekeinek, szüleinek, ifj. Vég Gyula honvéd az F. 229. tábori postaszám-ról feleségének, gyermekeinek, szüleinek, nővéreinek ismerőseinek, Mézes Lajos tize-des a C. 156. tábori postaszám-ról szüleinek rokonainak és ismerőseinek, Molnár János honvéd az A. 569. tábori postaszám-ról szüleinek feleségének és is-

merőseinek, Juhász Zsigmond honvéd a Z. 558. tábori postaszám-ról hazugsági őrfeladójuk alkalmával feleségének továbbá edesanyjának, ezúton küldi megnyugtató üzenetét. Fel-sorolt bajtársak hala Istennek a legjobb egészében vannak. — Kéri szeretteiket, hogy leveleik esetleges elmaradása miatt ne aggódjanak, azért csak írjanak szorgalmasan. Sokat gondolnak az ithoniakra és a boldog viszonlatásig szerető csókjaikat küldik. Gyöngyösi Pál tizedes az M. 146. tábori postaszám-ról megnyugtató üzenetét küldi debreceni hozzátartozóinak. Az Augusztina Szanatóriumában lévő edesanyjának gyógyulást kíván. Sok levelet vár és szerető csókjaikat küldi.

### Gyorsított eljárás alapján másfélévi börtönre ítélték a tolvaj ház mesternét

Dr. Pogány Béla törvényszéki bíró tárgyalta gyorsított eljárás alapján Csíha György Nymató utcai ház mesterné büntü-gyét. Az asszonyt azzal vádolták hogy alkules segítségével behatolt Bakos Károly miniszteri tanácsos Jókai utca 11. szám alatti laká-sára és onnan 2000 pengő értékű ruhaneműt vitt el. Ebben az ügyben nincs befejezve az ellene indult eljárás, de Daku András hentesmester, Balogh Róza és Nemes Eszter kárára elkövetett alkulesos betöréseket beismerie. Azzal védekezett, hogy nagy nyomorban volt és azért hordta el a más ruháit, élelmiszeregyeit.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után Csíha György-t másfélévi börtönre ítélte el. Az ítélet nem jogerős.

**APOLLO**  
filmszínház

Előadások: 3, 5, 7 órakor,  
vasárnap délelőtt 11-kor is,  
Lukács Margit, Nagy István  
és Goll Bea a főszerepben:

**Fekete hajnal**  
A magyar filmgártás drámai fordulatokban gazdag művészi alkotása.

**HUNGARIA**  
filmszínház

Derűs, pajkos vigjáték, a békebeli Salzburgból:

**A félnapos boldogság**  
Főszereplők: Wily, Fritsch  
Herta Feiler Heinz Saltner.  
Előadások kezdete: 5 és 7 ó.

**METEOR**  
mozgó

Csütörtökön, pénteken 5 és 7 órakor.

Páger, Tasnády Mária, Mály Gerő, Vaszari Piri, édes-bús magyar filmje:

**Az édes mostoha**

**Vigszínház**  
mozgó

Ma 5-7 órakor, a vidám, izgalmas szórakoztató, háborús magyar filmeknek:

**Viharbrigád**  
Sárdy, Bördy Bella, Kiss M., Pethes, Maktáry, stb.



## HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

MAJUS 4. CSÜTÖRTÖK. Magyar: s. 4. Profetáns: Florián Róm. kat.: Mária, Napkelte: 4.36. Napnyugta: 19.16. Holdkelte: 15.07. Holdnyugta: 3.26.

## Hajnal előtt...

Elmúlt az éjjel  
valami tiszttal.  
Halvány tavasok  
körvonalai futnak  
erős sötétbe bujca,  
de már látni,  
érezni a friss hangot  
amint a hasadó  
élet ajkán kiszalad.  
Már az ég felé szökken  
pici esőrével a pacsirta,  
s kelet felől lassú  
kárminsín önti át  
a tengerkéék eget.  
A sötét szántók felett  
múha, piros szél borzol át,  
s mint futó, száraz levelet  
töve-hajtja az éji gondolat.

Hallod? — már éled az élet.  
Látod? — már hajnalodik...

BERTALAN ZOLTÁN

## Térszene!

Kedvező idő esetén, a honvédeknek a multhéten elmaradt térszene ma, f. hó 4-én, délután 5-6 óráig tartja meg a Dérytérben Somlai Ádám alhadnagy ezredőbros vezényletével.

— Debrecen főispánja, vitéz dr. Bessenyei Lajos első fogadónapját a felek részére kedden délelőtt 10 órától 12 óráig tartja a város-házán levő hivatali helyiségében.

— Szilassy László hajdúvármegyei főispán mellett a titkári teendőket a szerdai naptól kezdve dr. Kapros László távozása után dr. Kövér Endre tb. szolgabíró látja el. A megyei főispáni titkárság vezetését az 5 személyében agilis, közkezdvelti tisztviselő vette át.

— Dr. Bessenyei Lajos, Debrecen város főispánja és Szilassy László, Hajdú vármegye főispánja szerdán Budapestre utaztak, hogy résztvegyenek a főispáni értekezletben. Pénteken térnek vissza Debrecenbe.

— Vitéz Mérey László, Pest megye új főispánja, kedden teszi le a hivatali esküt.

— Gyánús halálesetről tettek jelentést a debreceni ügyészségnek a csendőrhöz. A hosszúpályi határban Ulveczki Antal és Székely Sándor földművesek összeeszték és a veszekedés után Ulveczki holtan találták meg. A vállán és hátán zúzódások nyomait találták. A csendőrség jelentése alapján elrendelték a boncolást, hogy a halál okát megállapítani tudják.

— Szülők és a hosszú kényszer-vakáció. A Katolikus Függetlenség májusi számában dr. Szívós Donát, a neves ifjúsági író értékes tanácsokat ad a szülőknek, hogy hogyan foglalkoztassák gyermekeiket a hosszú vakációban. Dr. Bánáss László prépost az evangélikusok Mária-tiszteletéről ír. Goes György a mai idők nagy kérdéseiről, dr. Rozsály Ferenc „Kereszténység és magyarság” címen, Berkli Irma kedves háborús történetet beszél el. Azonkívül a három plébánia hírei és a különféle katolikus események beszámolója teszi változatosabbá a lapot.

— Ellopta kabátját és nadrágját egy besurranó festősegéd Bruckner Sándor közműves, János utca 46. szám alatti lakosnak. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— Fejbevégtá egy vasdarabbal ismeretlen tettes Csonka Miklós vásári árus, K. Tóth utca 12. szám alatti lakost, aki nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A gyanú egy cipész ellen irányul. A rendőrség a sérült feljelentésére megindította a nyomozást.

— Héthónapi börtönrre ítélték, mert lopással akarta pótolni a fizetését. Hajdúszoboszlón Császi Piroška eszeléleány meglopta munkaadóját, Erdős Antal városi tisztviselőt és 600 pengő értékű ruhaneműt vitt el a háztól. Ruhálopást követett el más kárára is. A lopott anyagokat átadta testvérének, Császi Rózsának, aki szét-darabolta és az anyagból ruhákat csinált. A tolvaj eszeléleány a bíróság előtt azzal védekezett, hogy kevés volt a fizetése és úgy tudta, hogy elsején nem is fogják kiifizetni, tehát biztosítani akarta magát, azért lopott. A bíróság a tolvaj eszeléleányt elítélte héthónapi börtönrre, testvérét orgazdaság miatt egyhónapi fogházra ítélték.

— Négy kerékpárlopás egy órán belül. A debreceni rendőrségre tegnap egy órán belül négy kerékpárlopás ügyében tettek feljelentést. Jakucs Sándor Zwingli-utca 5. szám alatti lakostól 800 pengő értékű kerékpárját a Ferenc József-úton. Kelemen István Vigkedvű Mihály-utca 8. szám alatti lakostól 500 pengő értékű kerékpárját a főposta elől, Szűcs Sándor gazdálkodó, Elep 131. szám alatti lakostól 700 pengő értékű kerékpárját a termelői iroda elől, Kovács Sándor városi alkalmazott 300 pengő értékű és Debrecen város tulajdonát képező kerékpárját pedig a Svetits bérház udvaráról lopta el ismeretlen tettes.

— Háromszáz pengőt felmondás nélkül ki lehet venni a postatakarékból. A hivatalos lap április 30-iki, vasárnapi számában közzétett rendelet lehetővé tette, hogy az 1944 május 1. napjától kezdődően a postatakarékpenztári betétkönyvre az a postahivatal, amely a betétkönyvet kiállította, azonnal, tehát a postatakarékpenztár budapesti központjának előzetes megkeresése nélkül 300 pengő erejéig teljesíthessen kifizetést. Eddig legfeljebb 100 pengőig lehetett kifizetni.

— Hibai igazítás. Lapunk keddi számában a Baross Szövetség kocsmáros szakosztályának közleményében Nagy István 100 pengő adakozása helyett szedési hiba folytán 50 pengő jelent meg.

— A hazáért. József kir. herceg tábornagy nővérének, Margit kir. hercegnő, Thuru és Taxis hercegnének — e hadjárathoz már második — unokája, Anseim herceg február 25-én az orosz déli arcvonal-szakaszon 20 éves korában hősi halált halt.

— Nyugalmozott MÁV főtisztviselők május havi összegyűjtemele, amely ma délután lett volna esedékes, elmarad a kormányhatóság által legutóbb elrendelt gyűlésiállománynál.

— Toulounban 185 halálos áldozata volt a legutóbbi légitámadásnak. A sebesültek száma 309, hatszáz ház elpusztult, vagy pedig megrongálódott.

— A francia szakadárak algériai katonai bírósága halálra ítélte a tuniszi Lierenst, a franciaafrikai falange tagját.

— Az anatóliai földrengés Genlik közelében kitűnő közsénegrégeket tárt fel. A község feltárásának munkálatait megkezdték.

— Buenos Airesben május elsején nagy zavargások voltak. A rendőrség 36 tüntetőt letartóztatta.

— A méhészek kerethálózó sodrony és szeglet kapnak az anyag-hivatali méhészeti célra. A méhészek igényelésének jogosságát az előjáróság igazolja. A szeglet és sodrony csak saját méhészetben lehet felhasználni.

— Kollégiumi gyakorló iskolások figyelmébe! Minden gyakorló iskolás növendék a fénnyegyor jöjjön a Kollégiumba.

— Elsötétítették Istanbult. A napokban több idegen felségjelvényű repülőgép két alkalommal berepülést végzett török terület fölé. Jóllehet emberéletben nem esett kár, Istanbul főpolgármestere elrendelte a város elsötétítését.

## Anyakönyvi hírek

Házasságok: Kendel László nyomdász tanuló Szechenyi utca 30. Katz Edit u. o. Gimes László Arany János utca 54. — Stjó Veron Kishegyesi út 2. Klein Andor kártyos segéd Szepességi utca 29. Feldmann Lili Tanító u. 8. Bernhardt György műgyemtemi hallgató Miklós u. 42. Frank Maria Ferenc József út 32. Dr. Pák Sándor orvos József király herceg u. 10. Békési Emília Kassa ut. 37. b. Virág Sándor MÁV tisztviselő Körösmező Vértési Eva Peterfia utca 29. Dr. Német Mihály orvos Sebészeti kli. Placsék Márta Halvány utca 57. Klein Endre gépkocsivezető József kir. herceg u. 75. Groszmann Lívia Ferenc J. út 70. Vass József fodrász s. Bellegelő 409. Kozma Erzsébet Erzsébet utca 10. Makkai Kálmán MÁV Vár utca 11. Dyorszki Erzsébet Gyöngyvirág uacg 13. Hunzócki András fm. Kozma Julianna V. pécs, Drága Lajos téglagyári Munkás Bellegelő 514. Nani Julianna u. o. Czípó Mihály szajgyártó m. Kovács Erzsébet Gohér utca 25. Alföldi Géza sütő m. Papa Hajós Emma Kapitány utca 16. Kiss Gejza banktisztviselő Simonffy utca 5. Szűcs Róza Árpádtér 7.

Halottak: Lichstein Jenő ír. 66 éves Ferenc József út 6. Varga Lajos ref. 57 éves Csokonai u. 9. Kuczik Mária ref. 57 éves Telegi utca 27. özv. Emerich Ignáczné ír. 84 éves Arany János u. 8. Blaitner Gyula rk. 49 éves Ferenc József út 89. Tüdös Ilonka rk. 28 éves Csillag utca 66. Barna Zoltán református 27 éves Erzsébet utca 87. Asztalos Gyula ref. 78 éves Csillag utca 81. Nagy Róza ref. 19 éves Erzsébet utca 5. Katona Lajosné ref. 69 éves Köztemető, Varga István rk. 55 éves Nap u. 4. Vajai Sándorné ref. 56 éves Nagyabánya, Kiss Imre ref. 71 Nagyzalánta utca 71. Tóth Erzsébet rk. 9 éves Kishegyesi út Gröz Ignácz ír. 69 éves Arany János u. 54. Király Istvánné ref. 46 éves Uszó utca 6. özv. Löcsény Lászlóné ref. 55 éves Domó utca 4. sz. Nagy Eszter ref. 45 éves Kishegyesi út 40. Piros Imre ref. 38 éves Bellegelő 112. Bojti Julianna ref. 1 hónapos Barcaság utca 40. Dák Imre ref. 75 éves Keresztési utca 3. Kereszi József református 29 éves Pósa utca 50. Német Mária református Nagyerdő, özv. Lakatos Józsefné rk. 82 éves Kálmán utca 33. Radecy István rk. 56 éves Miklós u. 23. Komlósi Dániel ref. 86 éves Eötvös utca 10. özv. Szokolán Józsefné ref. 75 éves Kassa u. 37.

— Közel négy millió pengős segílyt nyújtott az Önállósítási Alap az elmúlt évben. Az alap 7 éves fennállása óta 5550 személynek folyósított kölcsön, több mint 25 millió pengő értékben. A kiutalt kölcsönöket az alap tanácsa állandóan ellenőrizteti.

— Felülírtések a nyilastelepi református egyházzrsz ünnepélyén: Szűcs Zoltán 32 P, Bartha Gábor 14 P, Valádi Mátás 29 P Szabadfalvi József 2,50, Maros Miklós 2,50, Horváth István 2, Kállay Zsigmond 1, Széll Ferenc 4, N. N. 1, N. N. 0,50, N. N. 3. Vári Szalay Gábor 1, D. dr. Révész Imre 10, dr. Juhász Nagy Sándor 17, Lakfalvi József 2, Horváth Jenő 12, N. N. 1, Nagy Lajos 3, Udvarhelyi György 2, dr. Juhász L. 3, N. N. 2.

— Bars-Hont megyében 637 család haterkez hold földet kapott. A földhözjutottak valamennyien szegény törpegazdák, akiknek összesen 2300 csuádtagjuk van. A jelenleg haterében küzdő honvédek részére az alispán 200 hold földet tartaltokolt, ezt a honvédek leszerelése után osztják ki.

— A finn mezőgazdaságban 150.000 nő dolgozik, hogy pótolják a hiányzó férfi munkaerőt. A nők mind a városokból mentek a falvakba dolgozni.

— Megnövekedett az ország sötermése. Magyarország vizsziatért sóbányának termelése lényegesen megnövekedett. Az ország lakosságának sófogyasztása is megnövekedett, így például az 1943 évi fogyasztása az elmúlt évben 10,25 kg. volt, szemben az előző évi 7 kilóval.

— Megfelelő munkakörben helyezik el a katonai szolgálatból visszatért ipari alkalmazottakat. Az ipügyi miniszter leiratot intézett a Gyoszhoz, melyben kifejezi azt a kívánságát, hogy a katonai szolgálatból hazatérő alkalmazottakat ne érje katonai szolgálatuk miatt hátrány, hanem a katonai szolgálatuk figyelembevételével állítsák őket megfelelő munkakörbe.

— A miskolci leventék gyűjtése a hadiövezetek és hadiárvák javára. A miskolci leventék mozgalmat indítottak, hogy a hősi halottak hozzátartozóinak családi házat ajándékozzanak. Az erre a célra megindított gyűjtés eredménye eddig több mint hatvan-nyégyezer pengő.

— A bombakárosultak javára, a Dóczy Intézet alkalmazottai 42 pengőt, özv. Puskás Mihályné, Bellegelő 142 szám alatti lakos pedig 20 pengőt adományozott.

— A sűtőszakosztály tagjainak figyelmébe! Felkérjük a tagokat, hogy folyó hó ötödikén, azaz pénteken este 6 órakor szappan szétosztása végett feltétlen és pontosan jelenjenek meg az Ipartestület I-es sz. termében. Elnökség.

— Most végett Dóczy polgári növendékek jelennek meg 5-én, délután 4 órakor a Szent Anna u. 32 szám alatti leventeotthonban. Igazgatóság.

— Angliában halálraítéltek két amerikai katonát, mert egy 16 éves angol lányt megtámadtak, erőszakoskodtak, majd a lányt meggyilkolták.

— Gaule nagyköveteit küldött Csungkingba, Zinovj Pecskov tábornok személyében, aki május elsején átnyújtotta megbízólevelét.

— Mintafalu épít Zenta, Zenta város képviselőtestülete elhatározta, hogy 32 hold földet parcelláz és így 260 magyar családot házhelyhez juttat. A parcellázandó földön a tervek szerint mintafalu épül, egészséges házakkal.

— Nyugalton folyt le május elseje Észak és Közép-Olaszországban. Május 1-én a fasiszta Olaszországban minden üzemben zavartalanul folyt a munka. Az ellenséges rádióállomások által bejelentett zavargások és sztrájkok elmaradtak.

— A kommunista bandák áprilisi vesztesége Horvátországban 7740 halott és 2869 fogoly volt.

— A Debreceni Kereskedő Társulathoz a bombakárosultak javára a következő nagyobb összegű adományokat küldték be: Vámosi cég 50 P, Matkó Róza 20 P, Dóka Sándor 20 P, Dolnik József 50 P. A kisebb összegű adományokat csak a gyűjtővek beérkezése után lesz módunkban leközölni. Felkérjük a kereskedő társadalmat, hogy amennyiben most már ívekkel kiküldöttéink nem mennek senkihez sem, úgy sziveskedjenek adományukat az irodánkban felfektetett gyűjtőveken, Ferenc József út 8. szám, alatt reggel 9-1 óráig, délután 4-6 óráig eszközölni. Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

— A debreceni östermelő virág és konyhakertészek szakosztálya tagjainak gyűjtése, a bombakárosultak részére. Klutsik Dániel, Szabolcs utca 10, 50 P, Nagy Imre, Méhes utca 37, 10 P, Kozma Ferenc, Bezeredy utca 30, 30 P, Katona János, Szabolcs utca 33, 20 P, Györfy Lajos, Bezeredy u. 35 B) 10 P, özv. Kiss Istvánné, Köntösgátsor 50, 10 P, Nagy József, Szegényhátsor 14, 10 P, Nemes László, Gyepűsor 37, 10 P, Nagy Ferenc, Szabolcs utca 23, 10 P, Suba István, Szotyori u. 48, 10 P, Kónya János, Bezeredy u. 29, 15 P, Kovács Mihály, Szabolcs utca 15, 10 P, Juhász András, Szegényhátsor 14, 10 P, Boros János, Szabolcs u. 20, 20 P, özv. Vékony Jánosné, Szabolcs u. 19, sz. 10 P, Vékony János, Szabolcs u. 22 A) 30 P, Nagy István Köntösgátsor 23, 20 P, Némethy József, Szegényhátsor 12, 10 P, Bényei László, Sinal Miklós u. 4, 5 P, Weartics István, Honvéd u. 19, szám, 10 P, Kovács Lajos, Viola utca 9, 10 P, Kovács István Halastó utca 19, 13 P, Nagy Sándor, Szegényhátsor 10, 10 P, Némethy János, Szegényhátsor 6, 10 P, Takács Pál, Széll utca 11, 10 P. Összesen: 363 pengő.

— Nápoly környékén súlyos himlőjárvány tört ki.

## Gyászrovat

## Dr Szádeczky-Kardoss Tibor professzor újabb gyászja

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor, a debreceni egyetem jog- és alamtudományi karán a Főzsgadaságtan neves professzorát, három héten belül a második súlyos csapás érte Anyósa: Szily Kálmánné, m. kir. ttkos tanácsosny. kuituszállamtitkár nejejele halála után most nőtestvérét Szádeczky-Kardoss Jolánt, ak dr. Buza Lászlónak, a kolozsvári egyetem rektorának volt a hitvese, veszítette el. A temetés keddi volt Kolozsvárott.

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor felé, aki a debreceni előkelő társadalomnak köztisztviselőben áll tagja, minden oldalról a legmélyebb részvét nyílvánul meg.

## Meghalt Kovácsné Biró Teréz tanító

Nagy részvétet keltett a hír, hogy tegnap hosszú szenvedés után 56 éves korában meghalt Kovácsné Biró Teréz ref. tanító.

Kovácsné Biró Teréz évtizedek óta szolgálta a református egyházat, mint egyik legjobb tanító. A Rakovszky utcai iskolában már évek hosszú sora óta az első osztályosokat tanította, akik nagyon sok szeretettel, ragaszkodással s hálával vették körül kedves tanítónőjüket. Hivatását nagy hozzájárulással, lankadatlan szorgalommal töltötte be. Mindenki megbecsülését és szeretetét megérdemelte. Felettes hatósággal mindig elismeréssel szóltak róla, iskolájában az igazi magyar református szellem uralkodott. A gyermekekkel nagyon jól bánat, okos szigorral és szeretettel foglalkoztatta őket, nagyon jó módszereivel tudásukat biztossá tette.

Ugy a református tanítótestület, mint mindenki más, aki ismeri őt, fájdalommal vette tudomásul távozását.

Balogh Margitka 23 évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél órakor lesz a Köztemető 2 A) ravatalozóból. Lakás: Németh utca 7. 8. Temetését Bartha vállalta végzi.

Vida Andrásné Szűcs Zuzsánna 75 évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető 3 ravatalozójából. Lakás: Báthori utca 13. szám. — Temetését: Bartha vállalta végzi.

## Rádióműsor

Május 4. csütörtök: 10.10: Szórakoztató muzsika. 11.15: Könyvnyű zene. 11.40: Külföldi híradó. 14: Művészlemez. 15: Szalonzene. 15.25: Rexa Dezso: Könyvi János a magyar haza együgyű szolgálja. 15.45: Szórakoztató muzsika. 17: Rendőrzenekar. 17.35: Karmaesi Bertalan: Kertészeti idoszetű tanácsadó. 18: Az Operaház előadásának ismeretése. 18.05: Bolygó hollandi. (Dalmú 3 felvonásban) Hangfelvétel. 20.20: Cigányzene. 20.55: Bosnyak Zoltán Zsidókérdés Magyarországon. I. A zsidóság igazi arca. 21.10: Magyar zeneszerzők féltárlaja. 22.20: Pablo Casals gondolkodás. 22.40: A rádiózenekar műsorából.

\* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában májustól tanfolyamkezdés, Baththyány utca 1. Debreceni tank. kir. főig. eng. sz.: 6475-1942.

— Kettős öngyilkosság történt egy budapesti szállodában. A budapesti Berlin-szállodában ismeretlen méreggel megmérgezte magát Kolozs Károlyné 74 éves nyugdíjas és eltartottja Mihályfi Jánosné 70 éves asszony. Mire rájuk találtak mindketten halottak voltak.

— Kolozsváron 358 zsidóüzletet zártak be. A zsidó üzletek zár alá vétele és lejtározása Kolozsváron véget ért. A városban összesen 358 zsidó üzletet zároltak és lejtározottak.

— Csabai László gépészmérnök Debrecen, Luther utca 1. szám alatti lakost a Budapesti Mérnöki Kamara 1944 március 27-ével tagjai sorába felvette.

Felozlatták a budapesti Izraelita Nőegyletet és a Poel-Czedek Egyletet. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar kir. belügyminiszter a budapest-belvárosi Izraelita Nőegyletet az egyesületek feletti főfelügyeleti jog alapján felozlatta. A Magyar királyi belügyminiszter a Poel-Czedek Egyletet az egyesületek feletti főfelügyeleti jog alapján felozlatta.

Adományok a bombakárosultak javára

A repülőtéren foglalkoztatott magánvállalati tisztviselők, munkaadók, munkások, kereskedők, akik 7100 pengő adományt gyűjtöttek össze a bombakárosultak javára és ezt a magyart szívvvel nyújtott adományt már be is fizették a 151.110 csekkszámlára. Rácz Péter építési vállalkozó és iróai alkalmazottai 1450.20 pengőt, a magasépítő munkások 472 pengőt, tereprendezési munkások 1190.88 pengőt, Kiss A. Sándor utépítő és munkásai 1296.30 pengőt, szállítási kisvasút kft. és munkásai 491.80 pengőt, Weber Henrik vállalkozó és munkásai 325.80 pengőt, Majoros Olivér vállalkozó és munkásai 510 pengőt, Tóth Testvérek vállalkozók és munkásai 394.30 pengőt, kereskedők 430 pengőt, Sándor György és munkásai 100 pengőt, Járny József és Knuth Károly vállalkozók és munkásai 320 pengőt, az építésvetőség 118.02 P-t összesen 7100 pengő.

A nemes telt magában hordja elismerését és buzdító példát szolgál Mutatja azt a nagy összefogást, melyben a magyar társadalom egyvé vált a terror-támadások által sújtott vereink megsegítésére.

Közös összejövetel és táborozás tartanak a cserkészek

A debreceni cserkészkerület csapatai ma délután a Cserkészparkban tartják közös összejövetelüket. Délután fél 6 óráig a csapatok külön, külön foglalkoznak, majd fél 6 óráig közös táborozást tartunk.

A nyári folyamán az összes debreceni cserkészkerület minden héten egy délután közös munkára gyűlnek össze a Cserkészparkban és munkájukat mindig táborozással fogják befejezni. A legutóbbi közös összejövetel alkalmával rendezett, nagyszerű őrsi akadályverseny győztesei lettek: 1. 631. sz. gr. Tisza csapat III. őrse 128 ponttal, 2. 172. számú Erő csapat I. őrse 112 ponttal, 3. 171. számú Erdősi csapat I. őrse 96 ponttal, 4. 631 gr. Tisza csapat I. őrse 87 ponttal, 5. 171 számú Erdősi csapat II. őrse 85 ponttal, 6. 172 Erő csapat III. őrse 84 ponttal, 7. 631 számú gr. Tisza csapat II. őrse 83 ponttal, 8. 967 számú Révész Bálint csapat 78 ponttal, 9. 139 számú Fazekas Mihály csapat 78 ponttal, 10. 977 számú Csokonai csapat 75 ponttal.

Az első öt helyezett őrse igen szép értékes könyv jutalmat kap.

Szerkesztői üzenetek

„Egy elkeseredett házigazda.” Hozzászólása nem közölhető. Hogy illeték is tényezők a helyzetről tudomást vegyenek, eljuttattuk panaszát illetékes helyre.

Míg a háziasszony takarított, a tolvaj az élszakkamrában csomagolt

A debreceni törvényszéken dr Tomola Béla bíró elé állították gyerekként eljárás alapján Lakatos Margit Nagyszalonta-utca 49. szám alatt lakó cigányleányt. A vád szerint a leány az elmúlt napon beosonj a Szent Anna-utca 69. számú házba, ahol Kovács Aladár né lakásába ment be. Kovács Aladár né a belső szobákat takarította, miközben a tolvaj cigányleány az élszakkamrába ment be és ott össze-

esomagolt értékesebb anyagokat s már éppen távozni akart, amikor a károsult kijött a szobából és tettenézte a leányt. Lakatos Margit szökni akart, de szerencsére arra jött egy yfőhadnagy és elfogta a tolvajt. A bíróság előtt a cigányleány beismerő vallomást tett. A bíróság elítélte kéthónapi fogházra.

KÖZGAZDASÁG

A vevők köszöntéséről és az áruellátás kérdéséről tárgyalt a Baross Szövetség textilszakosztálya

A Baross Szövetség textilszakosztálya tegnap este tagértekezletet tartott a szövetség székházában, melyen a távollévő hazafias szolgálatot teljesítő elnök helyett Ujvárossy Dezső társelnök elnököt.

A Nemzeti Hírszkegy elhangzása után Ujvárossy Dezső üdvözölte a megjelenteket, beszámolt az új főlspán beiktatásáról és szólt az időszéri kérdésekről. Felhívta a tagok figyelmét, hogy az üzletbelépő vevőt fogadják Szébb jövőt köszöntéssel és hagyják el az ú. n. rangkorságos megszólításokat.

Ezt a bejelentést több hozzászólás is követte. Pető Lajos jegyző azt hangoztatta, hogy adjuk meg mindenkinek a kellő tisztelést, senki ne szólítsunk meg rangján alul, mindenki inkább címén szólítsunk.

Megalakult a Baross Szövetség keretében a műszaki kereskedők szakszervelete

A Baross Szövetség székházában tegnap este tartotta alakuló ülését a műszaki kereskedők szakszervelete. A Baross Szövetség elnöksége részéről résztvett az ülésen Ujvárossy Dezső társelnök és Palánszky András főltitkár.

Ujvárossy Dezső társelnök üdvözölte a megjelenteket s hangoztatta, hogy a Baross Szövetség keretében egy olyan szövetséget találtak meg, mely mindenkor meghallgatja a szakszervelet panaszait s azt amennyire tőle telik, a magasabb fórumok előtt orvosolja. A megjelentek ezután az új szakszervelet élére Kohol Frigyes személyében elnököt választottak, míg alelnökül Szabó Zsigmondot jelölték és választották meg.

Ezután a szakszervelet néhány panaszát mondták el, melyből kiténik, hogy ez a kereskedelmi szakma igen súlyos helyzetben volt s van ma is, mert ki van téve annak, hogy a főlvárosból irányító anyagellátás olyan kezébe kerül, mely a vidéki műszaki kereskedőket nem részesíti a meg-

Korlátozások az áruküldemények felvételénél

A Vasúti és Közlekedési Közlöny közli a m. kir. kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendeletét, melynek értelmében 1944 május hó 1-től május hó 15-ig bezárólag a m. kir. államvasutak állomásain feladásra kerülő vagy ezekre az állomásokra rendelt áruküldeményeknél korlátozások lépnek életbe.

Az expressz-árú valamint a darabkúldemények felvételét általában megszüntetik. — A korlátozás alól kivételt képeznek expresszárúként a filmkúldemények, darabárúként a szőlőkötözőanyag, szappan, nyersbőr, talpbőr, növényi olaj, táblaüveg, gumibroncsok, motoralkatrészek, fémek és ötvözetek, patkóvas és kovacsvaláshoz szükséges vasanyagok, koporsók ársvizvedelmi anyagok, méhézeteti eszközök, papírzsákok, és

A Baross Szövetség rádiószakszerveletének értekezlete

A Baross Szövetség rádiókereskedő szakszervelete tásnádi Kovács Sándor elnökletével legutóbb népecs ülést tartott, melyen az elnök megnyitó után a bombakárosultak javára adakoztak a megjelentek. Ezután tásnádi Kovács Sándor szólt arról az aknamunkáról, melyet az utóbbi időben a nagy-

Mihály, dr Varga Lajos és Saabó Miklós van feltüntetve a kamaraletatban.

Ezután a megjelentek előtt Pető Lajos jegyző felolvasta a távollévő dr Szemes Miklós elnöknek a tábori levelét, melyben a szakszervelet további eredményes munkára biztítja. Az áruellátás kérdésében megállapítást nyert az, hogy jelenleg igen sok textilt kereskedő küldökök árúhiány miatt. Pedig a kereskedők árúellátása fontos a fogyasztók érdekében is. Ebben a kérdésben úgy határozott a szakszervelet, hogy beadványt készít, melyet a Baross Szövetség elnökségére útján eljuttat a Kamarához. A beadványban kéri, hogy a kamara hasson oda, hogy az árúhiány némi enyhítésére részszállítás eszközöljön ki.

Ebben a kérdésben a hozzászólások folyamán az egyik textilt kereskedő bejelentette, hogy közelében rosta alá veszik — a kiszivárgott hírek szerint — a nagykereskedőket és a hatszáz-as számot 220-ra csökkentik le.

Több kisebb ügy lefárgalása után ért véget az ülés.

felelő anyagelosztásban. — Az autós szakmánál kapcsolatosan a nagykereskedők igen nagy százaléka zsidó s most, hogy ezeket az üzleteket lezárták a megjelentek kívánatosnak tartanák, hogy Debrecenben is megfelelő mennyiségben küldjenek a zsidó műszaki kereskedők árúkészleteiből. A szakszervelet szakmai kérdésével kapcsolatos panaszokat közösen összeróják a szakszervelet tagjai s ezt beadják a Baross Szövetség elnökségéhez, mely aztán továbbítja azt a megfelelő helyekre s remény van rá, hogy ebben a szakmában is közösen javulás várható az anyagelosztás terén.

Kohol Frigyes elnök ezután a megjelentek előtt kifejtette, hogy a Baross Szövetségbe azért jöttek, mert csak egyedül ebben a keresztyény egyesületben vélték megtalálni azt a támogató szövetséget, mely majd meghallgatja panaszait és tőle telhetően eljár az arra illetékes hatóságoknál.

poigári fuvarlevéllel feladott üzemi küldemények. — A Nagyvárad — Erdmihályfalva — Debrecen — Nyiregyháza — Kisvárd — Csap vonalról keletre, illetve délkeletre fekvő vonalak állomásaira rendelt, vagy ezeken az állomásokon feladott kocsiakománnyú árú felvételét megszüntetik. E korlátozás alól, kivételt képeznek a kocsiakománnyokban, az erőtakaromány, szén, kocsz, faszén, tűzifa, szőlőkaró, ércok, égetett és őrölt magnezit, széna, szalma, nyersvas és mész, öntődei homok, öblösüvegárúk, csereszanyag, cement, mész, műrost, műselyem, búza, rozs, árpa, tengeri, bor tartálykocsikban, sör magánkocsikban, ipari rohanóanyagok, továbbá a külföldre rendelt küldemények.

zsidó rádiógyárosok vittek végbe a keresztyény rádiókereskedőkkel szemben. Horváth Sándor és Ná-nassy Lajos felszólalásában rámutattak arra, hogy a megváltozott körülmények bizonyára nem engedik meg a multban oly sokszor előfordult túlkapasokat. Vitéz dr Dávid Géza, a Baross Szövetség elnöke megelégedését fejezte ki ar-

ról a munkáról, melyet a szakszervelet végzett és biztosította a megjelenteket, hogy a jövőben nem fogja olyan eljárás érní a keresztyény rádiókereskedőket, mint érte-őket a multban. Tásnádi Kovács Sándor szakszerveleti elnök arról szólt, hogy a zsidóság hogyan akarta tönkretenni a keresztyény rádiókereskedőket, majd több példát soroltak fel azokról a zsidó áruhalmozó kereskedőkről, akiknél a mostani leltározás által több olyan dolgot találtak, melyeket keresztyény kereskedő már régóta nem is látott. A zsidó üzletek árúkészleteinek szétszórását a szakszervelet a Baross Szövetség által kéri majd az illetékesektől.

Kovács János továbbra is igazgatója marad a Baross Szövetségnek

A Baross Szövetség elnöki tanácsa legutóbb vitéz dr Dávid Géza elnökletével tanácsulást tartott, melyen azt az általános döntést hozták, hogy az egyes szakszervelet elnökei vagy a Baross Szövetség vezetési hasonló minőségű egyesületeknél vagy szövetségek-nél vezető tisztséget nem vállalhatnak. E döntés alapján tisztázódott a Kovács-Radnai személyi ellentét is. Ezek szerint Radnai Márton marad a Fülzserkiskereskedők Egyesületének elnöke, míg Kovács János a Baross Szövetség igazgatói tisztségét tölti be.

Zsidó iparosok figyelmébe

Az 1600—1944 M. E. sz. rendelet hatálya alá eső minden zsidó iparos, közkereseti, betéti és korlátolt felelősségű társaság, ha az iparügyi miniszter ügyköre alá tartozó ipari üzembében, (vállalatában, műhelyében) az 1944 évi április hó 29 napján legfeljebb 80 alkalmazottat foglalkoztatott köteles e rendelet hatálybalépése napjától számított nyolc nap alatt a Budapesti M. Kir. Állami Munkaközvetítő Hivatalhoz (VIII ker. József utca 13) üzemméről, s továbbá önmagáról, a társakról és alkalmazottairól bejelentést tenni. A bejelentés abban az esetben is megteendő, ha alkalmazott nincsen. A bejelentőlap az Ipar-testület hivatalában kapható. Hatálybalépett 1944 április 29-én. Ipartestület Elnöksége.

Közel félezer zsidó üzletet zártak be Debrecenben

Ismeretes, hogy a kereskedelmiügyi miniszter rendeletére a zsidó üzleteket lezárták. Ez a rendelkezés Debrecenben közel félezer üzletet érintett. A lezárt üzletekben a leltározás és az árú átvétele erős ütemben folyik és rövidesen be is fejeződik.

A cséplőgépek és traktorok bejelentéséről

A m. kir. földművelésügyi miniszter 63.709—1940. számú rendelete értelmében a cséplőgépeket és a traktorokat nyilvántartásba kell venni.

Ezért felhívja a hatóság mind azokat, akiknek birtokában cséplőgép vagy traktor van, hogy ezeket az adatait a városi elsőfokú

közigazgatási hatóság (Kossuth-utca 20. szám) földszint 46. sz. helyiségében folyó évi május hó 6-ig okvetlen jelentésk be.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványok ugyanott kaphatók. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Felemelték az ipardíjakat

A hivatalos lap szerdai száma közli az iparügyi miniszter 21.000—1944. Ip. M. szám ürendeletét az ipardíjak, valamint a tanszerződés, a segédlevél és a mesterlevél kiállításáért, végül a mestertervizsgálatért fizetendő díjak összegét általánosságban az eddigi díjak kétszeresében, a tanszerződés és a segédlevél kiállításáért fizetendő díjak összegét pedig általánosságban az eddigi díjaknál 40 százalékkal magasabb összegben állapítja meg. A rendelet május 3-án lép hatályba.

Lövésárslás

A Lőértékesítő Szövetkezet közlése szerint folyó hó 4-én 9 órakor Földesen, 9-én 9 órakor Bal-mazúvároson, 9-én 2 órakor Debrecenben, 13-én 2 órakor Hajdúhadházon, 24-én 2 órakor Tiszacsö-gén lesz katonai célokra lövésárslás.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT, 2602—1944 tisz. A

debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól 18—747—1943. Takács Sándorné sz. Daneri Margit végrehajthatóknak. Sipos András, nős Dancsi Zsuzsánnával végrehajtható szenedvő ellen indított végrehajtási ügyében a tki hatóság a végrehajtási árverést 430 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a Hajdúhadházi községben fekvő, s a Hajdúhadházi községben fekvő s a hajdúhadházi 7585 sz. tki betétben A) I. 1—5 sor és 9037/2, 9058/2, 9088/3, 9089/1, 9090/2, hrsz. alatt felvett apró homok dűlőben lévő 2161 négyzetööl területű végrehajtást szenedvő nevében álló számtó, rét és nádasra 3361 P kiküldtási ár mellett elrendelte. Az árverés 1944 évi május hó 24 napján délelőtt 9 órakor, Hajdúhadházi községében lesz megtartva. Az árverésre kerülő ingatlan a kiküldtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Bánátpénz a kiküldtási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegyenlíteni. — Debrecen, 1944 február hó 16 Dr. Illés sk. kir. bíró. — A kladmány hitelű Nemes kiadó.

HIRDETMÉNY

A sámsóni dombokból alakított, 187 kat. hold területű ingatlanon gyakorolható legeltetési jog folyó évi május 5-én délelőtt 9 órakor a városnéző kistanácsatérmenben tartandó árverésen herbédásra kerül.

Az árverési szándékozók ajánlatuk értékének 10 százalékát az árverelő bírótszágnál letétbe helyezni tartoznak.

Árverési feltételek a városnéző 18. számú szabályzat megtekintésével a hivatalos órák alatt. Gazdasági tanácsnok.

S P O R T

Döntetlen a Gamma-Tisza mérkőzés

Gamma—Tisza 0:0. Vezető: Harangozó. A tegnap lejátszott NB I-es elmaradt bajnoki mérkőzésen a szegedi csapat meglepő jó játéka után döntetlent harcolt

ki, Elismérésül szolgál a Tiszának az, hogy az első féldo elejétől 10 emberrel játszott és még így is némi szerencséjével megnyerhette volna a mérkőzést.

Szilágyi vasárnap valószínűleg már játszik a Tisza ellen

Az NB I-ben a most következő mérkőzéseken jól el véglegesen a kiesés kérdése s ez ad nagyfontosságot a vasárnapi DVSC-Tisza bajnoki mérkőzésnek.

A mostani bajnokság azt a képet mutatja, hogy nemcsak, hogy a DVSC eshet ki, hanem a Képest, Újpest, Salgótarján és esetleg a Kézvizi közül valamelyik jövőre az NB II-ben rugathatja majd a labdát. Mondhatnánk, hogy talán csak az első

öt csapat a biztos bentmaradó. A következő bajnoki mérkőzések bizonyára végül még harcolt bizalmat küldelmeit fognak hozni s mindenbizonyal a vasárnap kiseregő sokezer szurkolóhad is nagy küzdelmet fog látni a DVSC—Tisza mérkőzésen.

A DVSC csapatában Szilágyi vállserülése szépen javul s remény van rá, hogy vasárnap már elfoglalja helyét a debrece-

ni támadósr közepén. A csapatban valószínűleg az lesz a változás hogy Lukács kimarad és helyette Szilágyi irányítja a DVSC csatársorát.

A mérkőzés játékezője a kiváló budapesti játékező lesz Palásti.

A DVSC játékosok a következő osztályozást kapták a BS-KRT ellen mutatott játék alapján: Nagy 2, Serfőző 2, B. Nagy 2, Orosz 2, Nagy II 1, Kádás 3, Szabó 2, Zilahy 3, Lukács 3, Anocska 2, Sidlik 3. Véleményünk szerint Anocska és Zilahy kétséget keltően érdemeltek volna.

### Vasárnap délelőtt 11 órákor kezdődik a DVSC-Tisza mérkőzés

A vasárnapra kísorsolt DVSC Tisza NB I-es bajnoki mérkőzést a két csapat közös megállapodása folytán délelőtt 11 órai kezdettel bonyolítják le a DVSC Díszterületén. A mérkőzés előtt, valószínűleg kilencórától kezdettel a DVSC II. jásza le NB I-es bajnoki mérkőzését.

### Kétkapus edzésen nagyon ment a góllövés a DVSC csatároknak

A DVSC tegnapi edzésén az első csapat egy katonaválogatot-

tal játszott kétkapus edzést. A DVSC az első féldobben Nagy, — Serfőző, B. Nagy, Tisza, Nagy II, Kádás, Szabó, Zilahy, Mór, Anocska, Sidlik összejátszóban játszott s ekkor 4:0 volt az eredmény, míg a második féldobben a sérült Mór helyén B. Nagy, a bal háttér helyén pedig Süzics szerepelt. Ekkor szívesen hüllöttak a gólok s végül is a DVSC szép játék után 13:0 arányban győzött. A gólok közül B. Nagy négy, Anocska és Zilahy 3-3, Szabó 2 és Sidlik 1 lölték. A debreceni csapatnak különösen a támadósa volt elemében. Az edzésen már megjelent, de csak könnyebb mozgást végzett a sérült Szilágyi, aki már egészen jól érezi magát s bizonyára játszik vasárnap a Tisza ellen.

### Az NB III Szamosvárdi csoportjában a bajnokság állása:

1. D. Villanygyár	38:25 24
2. Nagyváradi MAV	34:19 23
3. Nagyváradi TSE	51:29 23
4. P. MAV	27:24 22
5. Szatmari TSE	33:26 21
6. DVSC II.	56:34 19
7. Petrosényi SE	29:25 16
8. Szatmari VSE	24:33 16
9. Nagykarolyi AC	19:41 14
10. Szatmari SE	21:30 9
11. Józsefcséti SE	23:41 9
12. Erőművelési LE	11:39 6

Az NB I-ben vasárnap a következő mérkőzések lesznek: DVSC-Tisza, Kiszécsény-Ferencváros, Gamma-Ujpest, Csepel-BESZKART, Kispeszt-Elektromos, Nagyváradi-Jászolnok, Diósgyőr-Kolozsvár, Újvidék-Salgótarján.

Az NB III Szamosvárdi csoportjában vasárnap a következő bajnoki mérkőzések lesznek: Erőművelési LE-Nagykarolyi, Szatmari VSE-Józsefcséti, DVSC II.-Szatmari SE, Petrosényi-D. Villanygyár, P. MAV-Nagyváradi MAV, Nagyváradi Törökves-Szatmarnémeti Törökves.

A kerületi bajnokságban Mátészalka-DMTE, NyVSC-D. Villanygyár II. Tiszahelyettesek-D. AV, Derecske-P. MAV, Mogyorósi II-Furuk, Hajdúbozsornyai-Bárcag.

Az NB II. négy csoportjában jelenleg a négy vezető együttes mind vidéki csapat. A keleti csoportban a Szendrői AC, a nyugati csoportban az ETO, a déli csoportban a Szegedi AK és az északi csoportban az UAC van élen. Ezek közül a Szendrői AC és a Szegedi AK négy ponttal vezet az ETO egy ponttal, de kevesebb játszott egy mérkőzéssel, az UAC két ponttal de kevesebbet játszott két mérkőzéssel.

A Szent László díjban, ahol csak a tavaszi eredmények számítanak az élen a NAC van. Utána a következő a sorrend: Szolnok, Kolozsvár, Ferencváros, Újvidék, Kiszécsény, Diósgyőr, Salgótarján, Kispeszt, DVSC, Gamma, Csepel Tisza Elektromos, BSZKRT.

Az NB I. góllövő listáján — Zsengeller vezet 28 góllal góllal Utána a rangsor a következő: 21 gólos Egertsi, 19 gólos Sarvári, 18 gólos Vincze, 16 gólos Szusza, 14 gólos Welker, 13 gólos Csuhéda, Kolláth, Marosi, Tóth II, 12 gólos Szilágyi, Sarosi III, 8 góllal góllal a DVSC-ből Szabó, míg 7-et Sidlik.

Az NB III. Szamosvárdi csoportjában a vasárnap lejátzott mérkőzések eredményei a következők: Nagyváradi MAV-Nagyváradi Törökves 1:1, Szatmari Törökves-Erőművelési LE 3:0, Szatmari VSE-Szatmari SE 2:1, Petrosényi-Józsefcséti 3:1, Nagykarolyi-DVSC II 2:1, Villanygyár-P. MAV 2:2.

Bizonyításkiegészítést rendelt el a JT Újvári és Herbai jellebezési ügyében. Ismeretes, hogy a közelmúltban a JT több sport-szerződéses működő játékezőt ellen ítéletet hozott. Az ítélethozatal után néhány játékezőt felbontott s ezek között van Újvári Antal és Herbai is, aki az

emlékezetes DVSC-VASAS mérkőzés vezetője A fellebbezési bizottság Újvári és Herbai ügyében bizonyításkiegészítést rendelt el.

A MÁV LE kézilabdacsapata vasárnap Szolnokon szerepelt. A debreceni együttes úszó összejátszóban lép pályára Szolnokon s valószínűleg jobb eredményt ér el, mint a múlt vasárnap.

A vasárnapra tervezett allégek verseny, melyet a DVSC pályán bonyolítottak volna le későbbi időre maradt el.

A debreceni játékezők továbbra is változatlanul a Katalikus Otthonban tartják csütörtökön este fél nyolc órai kezdettel szokásos összejövetelüket.

Szezonnyitó atlétikai verseny lesz vasárnap délután három óráig kezdettel a DVSC sporttelepén, melyen a kerület legjobb atlétacsapatai, így a DVSC, DEAC, a Szolnoki MAV Nyiregyházi VSC, és a Szatmari VSE is elindítják versenyzőiket.

A D. Villanygyár tegnap kiadós kétkapus edzést tartott az egyetemi sporttelepen, melyen a vezetőség néhány új játékos is kipróbált. A csapatban jó a hangulat s a játékosok fogadkoznak, hogy vasárnap Nagybányán kiadják a vasárnapi debreceni döntetlent.

## APRÓHIRDETÉSEK

### MAGANNYOMOZO

JANOSSY magannyomozó bizalmasan nyomoz 61 megfigyelő Virág utca 21 telefon: 23-78. 54-857 5. 9

GALOCZY a legnépszerűbb magannyomozó megfigyelési nyomozás diszkrét, eredményes, Zöldfa utca 5 sz. telefon: 28-72. 64-72 6. 4

KOSZTOLANCSY magannyomozó bizalmasan megfigyelő, nyomoz. Lorántffy-utca 19. 54-479 6. 1.

### IPARI FÉRFI (33)

EGY önállóan dolgozó kétszemes felvételi. Cim a kiadóban. Előosztály bérlet fizetek. 35-482

EGY munkás fodrászsegéd azonnal felvételi. Bocsan Sándor, Sas-u. 2. 55-684

ÖNALLOAN dolgozó péksegéd felvételi. Kiszécsény 44. sz. 55-567

FODRÁSZSEGÉDET azonnal felvezek. Varga-u. 30. 55-291

FÉRFISZABÓSEGÉDET felvezek. Oboczki, Baranyai 12. 55-596

EGY fiatal sütősegéd felvezek a Gárdik Sütődeje, Borsorményi út 15. 55-306

FODRÁSZSEGÉDET magis fizetéssel alkalmaz Kis Antal fodrász, Eotvos u. 64. 55-299

### GAZDASÁGI ÁLLÁS FÉRFI (26)

OKLEVELES gasdát és gyakorlati számtartó keresek 1400 noldas szeszgyáras szabósi birtokba azonnali hatállyal. Jelentkezni és tárgyalni lehet: dr. Szuhay Zoltán ügyvédné Nyiregyháza, vármegyeháza 41. 26-453

### TANULÓ FÜ (64)

ASZTALOS tanoncnak jómagyarulati fiú felvezek, vidéki bentosztális, Csepel-utca 67, Bálint Sándor. 64-1684

EGY jó családból való fiú tanulóknak felvételi, Boda süte, vagóhid mögött. 64-460

JÓ családból való fiú tanulóknak vagy kifutónak, fiatal ker. egéd felvételi. Barabás Mihály, Hunadi 26. 64-534

### KERESKEDELM FÉRFI (48)

NAGY vállalat közraktára részére termésmértekek és gyakorlati rendelőket rakatároknak keres. Ajánlatokat, Kőraktár- jellegű kiadókíválatba kérünk. 48-531

### ALKALMAZÁST NYER FÉRFI VEGYES

NYUGALMAZOTT esendőt vagy nyugdíj eljelt órnak keresek. Timarászulat Budapest 1. 2-529

### KIFUTÓ FÜ (49)

MEGBIZHATÓ öskeresztény kifutót felvezek. Kósztján János öskereszt. Révcsator 1. 49-569

EGY kifutó felvételi. Boda süte, vagóhid mögött. 49-459

### HAZMESTERI ÁLLÁS FÉRFI (29)

SZOBA, konyhat adok házmesteri teendőket József királyi herceg-utca 6. Jobbra. 29-630

### IPARI NŐ (35)

HÖLGYFODRÁSZ-kisasszonyt és tanulóit azonnali beépítésre keresek. H. Szilágyi Pirooska, Bethlen-u. 25. 55-288

FODRÁSZSEGÉDET azonnali felvezek. Varga-u. 30. 55-585

SEGÉD- és tanulóleányt varrodába azonnal felvezek. Tompa Mihály-u. 8. Pávainé. 55-664

MUNKASLEANYOKAT felvezek, boczi Baranyai 12. 55-595

FÉNYKEPESZEGÉDNÖT. retusórt és kifutóleányt azonnali felvezek. Mézáros utca, Svetits palota. 55-295

VARRODÁBA önálló és közilány felvételi. Rakoczi utca 27. 55-307

### KERESKEDELM NŐ (50)

KISZOLGÁLEANYT vagy segédleányt felvezek. Szent István Ferenc rövidaru nagykereskedő, Simonffy-utca 2/c. 50-583

### TANULÓLEÁNY (63)

TANULÓLEÁNYT és fiatal segédleányt fodrászleány felvezek. Komáromi Józsefné, Bika bérház. 63-577

### ALKALMAZÁST NYER NŐ VEGYES (4)

DÉLELŐTTRE keresek teljesen megbízható, jobb leányt koszt nélkül. Bathiany 10. Keresztépület. 4-545

MUNKASLEANYT, aszonyt felvezek kerteszet. — Budai Ézsaián u. 37. 4-588

NYOMDACEM takarítására napi 4 órai munkára takarított keresek. Cim e lap nyomdája: József királyi herceg-utca 1. Jelentkezés 8 és 9 óra között. 4-527

### HARMONHOS

kis-fiamhoz bőteju, bentlakó da dáti keresek. Ugyanott minden felvételi. Cim: Póroszlai út 54. 4-300

### BEJARONÓ (8)

MINDENES bejaronót azonnali felvezek. Ajtó-utca 21. szám. 8-248

BEJARONÓ, izr. napi 2 órai munkára felvételi. Vörösmarty-u. 1. 8-539

ZSIDÓ bejaronó délelőtti azonnali felvételi. Cim a kiadóban. 8-544

### BEJARONÓ

ÖL- és kócsok bejaronó, bejaronó felvezek. Jelentkezni 3-4 között Rethlyai, Szent Anna-u. 2. 8-597

### SZAKACSNO (60)

HÁZVEZETŐ főző, rendes, tisztá, jomagsviseletű azonnali beépítésre jelentkeznél. Debreceni törvényszéki palota, ügyéségi elnöki lakás. Delelőt 9-2 óráig, vagy délután 4-6-ig. 59-497

HAJDUSZOBOSZLON Csános uduló keres kidőné szakácsot ferje kerteszetébe valamint érten. Jelentkezés: Debrecen, Mikos Kelemen-u. 19. sz. 59-675

### ALKALMAZÁST KERES NO (3)

JÓ családból kiszolgálásban járta leny állást keres Cim a kiadóban. 3-479

HUSZONKILEVENES elvált asszony elhelyezkedni Halmérsen, vendégfogadó kisközségben, vendégfogadó kisközségben, Cim: Pesti-u. 69. 3-586

FÉHÉRMÉGVARRÁS- javítás, alkalmat, minden kezimunkákeztetés vállalkozó, Kút 62. 3-1678

KERESZTÉNY nő iródi gyakorlati és gépiról tudással elhelyezkedni. V. Dékány Ist. jellegre a kiadóhivatába. 3-523

GEPIRONO iródi munkát keres. „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatába. 3-526

URI fodrászsegéd allandóra azonnali beépítet. Gal, Cegléd utca 6. 3-297

### HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT MIN- DENES (30)

GYERMEKSZERETŐ minde. nészt, parkettézert, felvezek Bacsoszei, Vikardó 25. 30-231

FOZÓ mindenesténykel kereso bizonyítvánnyal. Cim: Mikszáth-u. 10. Lajos király-ter. 30-580 vv.

MEGBIZHATÓ, ügyes bentlakó leány felvételi. Pácsi utca 58. 30-578

MINDENES bejaróleányt felvezek reggel 7-től este 6-ig. Var-utca 2. Btkende. 30-524

HAZTARTÁSI alkalmazott, közepkorú zsidó női kettőz családból keresek. Dr. Ritterpórné, Hajdúdorog. 30-544

GYERMEKEI szerető, megbízható mindenestény anyagra azonnali felvételi. Jelentkezés Baranyi 32. 30-598

MEGBIZHATÓ, gyermekeztető mindenest vidékre felvezek. Jelentkezni Kossuth 15. Rádióüzlet. 30-594

### UZLETI AJANLAT 67

NE DOBJA KI pénzét drága nyakkendőért mert a meglevő régi nyakkendőket tisztított javított, fordított olcsón. Nyakkendőüzem, Dózsa-utca 10. (Csémete-utca folytatása). 67-33. 5. 8

MINDENENEMU karpitos munkák készíttet. és javítást juttatnos aron vállalom. Kesz karpitosított bútor allandóan kapható. — Kandia utca 15 karpitos. 67-305

ÖSSZEKÖRKEZÉSRE kérésre készítesz bizalommal Tegede urt és egyenruha szabomterrel, püspöki palota. 67-324 5. 28

GYÖNYÖRÜ kiviteiben készíttet kabátok kosztumok, ruhák. „Tildi” javatszalon lakóközti tüzengy. 67-52. 5. 20

SZORLEBUNDÁKAT alkalmatos javitok, festek, eladok, veszek. Kovary eszmester, püspöki palota. 67-443 8. 2.

### UZLETI KERESLET 66

REGI törött gramofon je mezeket 6 pengéért veszek. Mayer mernök, Kossuth u. 13 szám. 56-318 5. 4.

MINDENENEMU tolat legmagasabb napiárban veszek. Balogh tollkereskedő Hatvan-u. 29. 66-470 5. 31.

VALLALOM legvédelmi árkok ásását. Cim: Bordan Mezesna 9. Levélhívásra házhoz megek. 67-571

### ÉKSZEL, ARANY, EZÜST (19)

ARANYAT aranyért, óskska aranytárgyat modernre szerítek. Szécsényi, Sas u. 2 sz. telefon: 26-60. 19-28 6. 2.

ARANYAT eszmestert, ékszerkeztet napj. aron veszek Lakas Sándorné, Piac utca 65 sz. 19-2222 5. 30

### AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR, GEP (7)

HÖGEP eladó, Bercsényi-u. 10. 7-1619 5. 14

KERÉKPÁRT békebeli gumikkal keveset használt állapotban vennék. Horváth, Csepel 4. 7-574

EGY női Singer varrógép (széleszített) eladó. Domokosi, Bujdosó-u. 4/b. Hátul. 7-550

ELADÓ női férfi versenykerékpár. Homok-utca 150. 7-522

SEGÉDMOTOR 100-as kéregmátor eszerelhető, eladó. István-út 70. 7-558

EGY jó eszter stoppológép olcsón eladó. Erlekezni Hidu-utca 14. Bagolyvár vendéglő. 7-546

### LAKÁSI KERES (62)

ÖLTONY SZÖVETET adok annak, aki kétszobás lakásba juttat, ahol gáz van. Telefon: 29-66. 52-555

### ELVESZETT (13)

ELVESZETT 26-an Simon István Szoboszló-út 4/c. alatti lakos személyazonosságát és címeteljesítőanyagra, becsülettel megajálto címére jutalom ellenében adja le. 13-565

VASÁRNAP elrepült egy anyalliba Nyilas-utca 6 a/ol. Nyomra vezető vagy aki hazahozza, jutalmat kap. 13-538

ELVESZETT összes elemi-szer jegyem vásárlási könyvekkel és zsvirtaló. — Pálfi néven. Megtalálót megajánlom jutalmazzon rajta levő címen. 13-298

ELVESZETT V hó l-én 1 drb fekete női retikli Lóki Sándorné neve szőlo vasárnapi könyvvél, 20 pengével, egy irattal Kerem a becsülettel megtalálók, Kigyó-utca 5 alatt jutalom ellenében leadni sziveskedjen. 13-592

### CSEREÜZLET (11)

Enni és vetni való babaróza burgonyát, elemiszert és tengeri cserének. Kandia utca 15, karpitosnál. 11-304

### HANGSZER (23)

ZONGORA hangolási munkát kitűző képteliséggel készítt. Vargyas, Nap-u. 17. sz. vidékre is. 28-624 5-3

JÓ állapotban levő hosszú zongora olcsón eladó. Nap-utca 17. 28-573

ZONGORÁT bére adok. — Rakosi Jenő-u. 4. II. em. 5. 28-555

### BÚTOR (9)

HÁLÓSZOBAKAT legolcsóbban, bizalommal csak locei bútorüzletből vasarolhat Eotvos-utca 66. 9-1204 6. 1

SZAJTAKESZITMÉNYU kész halószobák, könyvhaberendezek allandóan raktaron Kálásnál, Var-utca 2. sz. udvarban, Wiener bérház. 9-265 6. 12

ELADÓ prima szoba, párna és matracsok. Csepel-utca 12. Az udvarban. 9-582

ELADÓ 2 drb szép ruhaszekrény, iródban is használható. Cim: Bordan, Mezesna utca 9. 9-570

DIVÁNY, garantált tiszta, használt állapotban eladó. Kigyó-u. 14. 9-289

ELADÓ 4 drb ebédeszek, javítanivaló. Csepel-u. 71. 9-536

### ÉPÍTKEZESI ANYAGOK (20)

BONTASBT kikerült földút, kerítésárnyagot (lecs. sodronyt) keresek egytel. Cim: e lap kiadóhivatálalnak pénztárhoz kerem leadni. 20-1989 vv.

EGY kis téglapálet lebontásra eladó. Kúrtos 15. Szechenyi-kert. 20-581

### INGOSAG VETEL VEGYES (17)

ARTATASKAT, jórban levő jó bekebeli minőségben veszek. Cim a kiadóhivatáiban. 37-58

SZEP térfi fürdőköpenyt vagy anyagot pénztért vagy elemiszertt is sürgösen keresek. „Magas alak” jellegre. 37-566

BENDORFI 6 személyes evőkészletet keresek megvételre. „Alpaca” jellegre. 37-346

### RADIO (58)

STANDARD 4-es szuper. 4-1 világévő készülék. 1942-es típus. Szépségszalon 33. 58-568

EGY 4-1-es Telefonon rádió eladó. Tekei 38. 58-437

KIFOGÁSTALAN állapotban márkás rádiót vennék. Cim a kiadóban. 58-540

RADIO, világévő eladó. Pozsonyi út 39. 58-302

### Használt csó-ólmot vesz

lapunk nyomdája: József kir. herceg-utca 1. (Bika bérház)

### HASZNÁLT RUHA, CIPO (69)

EGY női 39-es piros bőrtalpú koromcipő eladó. József kir. hg. 20. 69-590

### INGOSAG ELADÁS VEGYES (36)

PÖKRÖC, gyapjú bevonulónak igen alkalmas, eladó. Sövényi, Piac-u. 46. 36-48

LÉTVŐDELMI kis harang, nagyobb műhelybe geszt szövet anyagból eladó. Nap-utca 2. 36-329

### GAZDASÁGI TERMÉNY (25)

EVELO phlox és nyírtöveg 80 tilleret kaphatók. Domokos Bajos-utca 6. szám. 25-562

ERŐSEBT vegyes udvarna, kertjébe, szép díszta és értékes gyümölcsöt is terem. Hatvan-u. 24. 25-767 vv.

BURGONYA vetinivaló és sertesnek való kapható. Rakoczi-u. 3. 25-201

ELADÓ kistenyben ez ugyan gyönyörű varag szobor székfüstpalánna, juttat utca 19. 25-663

KERÁZA ingyen kiadó. Cegléd-u. 18. 25-543

### GAZDASÁGI ESZKÖZ (24)

GAZDASÁGI felsz. és szék. eszközök kocsik, szék. kerék, alkotór